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Opening 

De ALV wordt om 11:12 uur geopend. 

De congresvoorzitters, Alexander van den Berg, Ronald-Marcel van den Hoek, Wouter Kobes en 
Sophie den Ouden, en de Stem- en Notulencommissie, Remco Vonk, Vasko Lozanov, David Vlot, 
Tim van Beusekom, Max Jongmans, Richard Korpel, Laurien Maarleveld en Maico Zon, worden 
per acclamatie aangesteld.  

Agenda 
Voorstel wijziging: Urgente politieke moties vandaag aan het begin behandelen want sommige 
indieners zijn morgen niet aanwezig en het is logisch om urgente moties aan het begin te 
behandelen. - Overgenomen door CVZ 

Voorstel wijziging: Organimo 1 vandaag behandelen voor de normale politieke voorstellen omdat 
die gaat over een lid dat vandaag jarig is. - Stemming: met overweldigende meerderheid 
aangenomen. 

Voorstel wijziging: Politieke motie 28 voor 21 behandelen omdat je dan een blokje hebt over 
gender en wc s.  -  Niet overgenomen 

Voorstel wijziging: Organimo 5 wordt ingetrokken. 

Motie van orde: Zet de microfoon harder. 

De agenda wordt met bovenstaande wijzigingen per acclamatie aangenomen. 

Notulen 
De notulen van ALV94 worden per acclamatie aangenomen. 

Motie van orde: Hang de vlag van Oekraïne beter op. – Overgenomen 
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DEMO-verantwoording 

Frouke van Dam De redactie heeft een fysieke krant gemaakt. Die is samengesteld 
met hard werk en er zijn veel artikelen geschreven. We zijn 
afgelopen maanden ook gestart met een podcast over hoe het is om 
jong en politiek actief te zijn. De interne redactie is goed gegaan. De 
sfeer is fijn en er is motivatie. Ik ben trots op Richard en kijk uit naar 
de rest van het jaar. 

Vragen aan de DEMO-redactie 
Naam, afdeling Lennart, Rotterdam 

Vraag Wat is jullie positie richting de werkgroepen om stukken te 
schrijven? 

Antwoord We hadden aan het begin van het jaar de ambitie om 
werkgroepen te vragen om stukken te schrijven. Dat is niet 
helemaal gelukt, maar wel een paar keer. Het streven van de 
DEMO is om ieder jaar één artikel te schrijven per werkgroep. 
Spreek ons aan als werkgroep of individueel lid als jullie 
interesse hebben. 
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Bestuursverantwoording 

Kalle Duvekot We hebben de afgelopen maanden gewerkt aan de boodschappen 
van het vorige congres. Er zijn interne hervormingen geweest. We 
zijn bezig met politieke output geweest. Hoogtepunt was het kapen 
van het D66-congres. De helft van de voorstellen daar kwam van  
ons en we zijn genoemd door de congresvoorzitter. We hebben 
afscheid moeten nemen van Sarah, maar Victoria komt ons 
versterken als ad-interim bestuurslid organisatie. Verder kon je de 
verantwoording en de schriftelijke vragen lezen in het congresboek. 
 

Vragen aan het landelijk bestuur 
Naam, afdeling Barbara, Groningen 

Vraag We zijn het jaar niet geëindigd met de bestuurssamenstelling 
waarmee we begonnen zijn. Waarom is ervoor gekozen om wel 
een interim aan te stellen voor organisatie, maar niet voor 
profilering? 

Antwoord Het aftreden van het bestuurslid profilering zat te dicht op de 
campagne om meerwaarde te hebben voor de campagne. 
Achteraf was het voor sociale media wel handig geweest. 

Naam, afdeling Marlies, Brabant 

Vraag Er zijn vorderingen geweest met het groeiplan. Hoever zijn jullie? 

Antwoord We zijn in de afrondende fase van de gesprekken met de 
afdelingen. Ik ben bezig om met de regio’s in gesprek te gaan 
over hun ambities. Ik hoop voor het septembercongres een 
document en HR-wijzigingen af te hebben met alle informatie. 

Naam, afdeling Fay, AN 

Vraag Waarom is er niet gekozen om opiniestukken die geschreven zijn 
maar niet gepubliceerd door de pers, wel op de site te 
publiceren? 

Antwoord Dat is geen staand beleid. Het is wel een leuk idee. We hebben 
ook stukken liggen die later wellicht nog een keer ingestuurd 
kunnen worden als een onderwerp weer relevant wordt. 
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Naam, afdeling Fay, AN 

Vraag Er is voor het vorige congres heel veel meer geld uitgegeven dan 
begroot. Waaraan? 

Antwoord Het is vooral opgegaan aan de hotellocatie. We waren aan de late 
kant, waardoor er geen tweede hostel meer was. We hebben 
ervoor gekozen om dat niet op de leden af te wikkelen. De 
congreslocatie was ook duur. 

Naam, afdeling Fay, AN 

Vraag In het jaarverslag staan Sarah en Thomas niet als bestuursleden 
van dit jaar, maar Victoria wel. Waarom? 

Antwoord Het was een concept. We kunnen hier nog naar kijken. Het is 
geen formeel stuk. 

Naam, afdeling Bart, AN 

Vraag JD TV is niet in leven gebleven. Kan daar een reflectie op komen? 

Antwoord We hebben nu geen tijd gehad. We hebben andere dingen 
geprioriteerd. Er liggen wel voorbereidingen waar een volgend 
bestuur mee aan de slag kan.  

Vervolgvraag Is er een overweging om JDTV kanaal 2 hier in te betrekken? 

Antwoord vervolgvraag Het is niet officieel van ons. 

Naam, afdeling Evert, Utrecht 

Vraag Wij als afdeling Utrecht moesten geld voorschieten voor 
activiteiten waar projectsubsidie voor aangevraagd werd, maar 
die kwam vervolgens te laat. Waarom kreeg de afdeling 
Utrecht zo laat projectsubsidies? Hoe reflecteert je op het 
idee van projectsubsidies? 

Antwoord We willen via projectsubsidies meer controle hebben op waar 
afdelingen het geld aan uitgeven. Hier zijn we blij met hoe dat 
gaat. Echter zit het probleem bij D66. De contactpersoon 
hiervoor was voor een tijd goed ziek. Dit is de reden waarom 
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soms zo laat subsidie overgemaakt werd. Jammer dat het zo 
liep. Daarnaast is het ook moeilijker met grotere bedragen.  
We vinden dat deze manier van werken beter is dan op 
afdracht werken.  

Vervolgvraag Als ik zonnebrand voor afdeling declareer voor tijdens de 
activiteit wordt dit uitbetaald? 

Antwoord vervolgvraag Nee dit wordt niet uitbetaald. 

Naam, afdeling Lennart Droppert, Rotterdam 

Vraag Ik heb een vraag over de focusgroep mbo. Het hbo is namelijk 
de middenlaag waar veel mensen de weg naar de politiek 
(nog) niet kunnen vinden. Heeft het landelijk bestuur erover 
nagedacht om de focus te verleggen naar het hbo, niet alleen 
het mbo? 

Antwoord Voor het mbo hebben we inderdaad meerdere initiatieven, 
zoals bijvoorbeeld de mbo-scholentour. We zien dat hbo’ers 
zich al wat vaker op de natuurlijke weg bij PJO’s aansluiten. 
We nemen hbo’ers ook echter op in het komende 
zomeroffensief. 

Naam, afdeling Lennart Droppert, Rotterdam 

Vraag Ik zou graag wat willen vragen over de wederopbouw van de 
vereniging, 75% van de leden is namelijk ouder dan 25 jaar en 
een derde daarvan is ouder dan 28 jaar. 32% van de verenging 
tussen de 24-26 is over een paar jaar krijgen we voor deze 
mensen minder subsidie. Maakt het landelijk bestuur zich hier 
zorgen over?  

Antwoord Het klopt dat dit de regel omtrent leeftijd is, D66 houdt het in 
de gaten maar zegt dat zorgen op dit moment niet nodig zijn. 
Het Ministerie heeft ook niet alle gegevens over leden van de 
JD. Desondanks is het een zorgelijk punt, maar er zijn ook 
oplossingen voor. Zo vragen andere PJO’s oudere leden 
bijvoorbeeld om lid te worden van initiatieven zoals “Vrienden 
van de Jonge Democraten”.  

Naam, afdeling Lennart Droppert, Rotterdam 

Vraag Ik heb een vraag over het volgende congres, is de locatie voor 
het congres en de overnachting al bepaald? 

Antwoord Ja, de locatie en de sprekers voor het volgende congres zijn al 
geregeld. De overnachting voor een extra dag zijn we nog niet 
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over uit. 

Naam, afdeling Tjalle, Arnhem-Nijmegen 

Vraag Weten jullie hoeveel mensen via Twitter op de JD komen? 
Data hierover verzamelen en analyseren lijkt me nuttig voor 
de vereniging.  

Antwoord Momenteel wordt hier niet naar gekeken. Dit is wel eventueel 
mogelijk. We zullen ernaar kijken. 

Naam, afdeling Mees, Utrecht 

Vraag Wat is de reflectie op de ledenjourney? Kwamen hier 
inzichten uit? 

Antwoord Ik ga eerst per afdeling individueel terugkoppelen daarna met 
de gehele vereniging. Wat ik al wel algemeen kan zeggen is 
dat we kijken hoe de afdeling groter kan worden en dan geven 
we een soort advies en dat mogen ze daarna zelf invullen. En 
dan gaan we alles goed klaarzetten hoe ze dit willen. 

Vervolgvraag Ben je wel verrast door de inzichten, of is het wat je verwacht 
had? 

Antwoord vervolgvraag Het was vooral verrassend dat de verschillende afdelingen het 
zo met elkaar eens waren, zo wilden ze allemaal een hoger 
bitterballenbudget. 

Naam, afdeling Jules Arnhem-Nijmegen 

Vraag Tijdens het zomeroffensief werd er nadruk gelegd op MBO 4 
studies maar gaan jullie dit ook op andere niveaus richten?  

Antwoord Wij willen geen onderscheid maken tussen de niveaus dus we 
gaan ook meer richten op de andere niveaus.  

Naam, afdeling Jules, Arnhem-Nijmegen 

Vraag Wie zijn de vertrouwenspersoon binnen de JD en wat is hun 
functie? 

Antwoord Er zijn binnen de JD twee vertrouwenspersonen. Zij kunnen in 
situaties goed met afstand bekijken wat er aan de hand is. 

Vervolgvraag Hoe verloopt de communicatie daarin richting de leden van de 
JD? 

Antwoord vervolgvraag Ze leggen geen verantwoording af, maar worden elke maand 
in de nieuwsbrief genoemd en zijn ook op de website vermeld. 
We proberen het toegankelijk te maken om naar hen toe te 
stappen, dit kan ook anoniem. Alleen als er een vraag is om 
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expliciet iets bij bijvoorbeeld het LB te leggen neemt de 
vertrouwenspersoon hierop initiatief.  

Naam, afdeling Barbara, Groningen 

Vraag Twee posities in het LB zijn nog geen kandidaten voor: intern 
en organisatie. Hoe kijken jullie hier als LB tegenaan? Zoeken 
jullie nog kandidaten die op septembercongres zich willen 
aanmelden? 

Antwoord Zorgelijk dat we geen mensen hebben kunnen vinden voor de 
functies, we zien een dalende trend sinds corona. We hebben 
wel mensen die noodzakelijke kennis kunnen overdragen. We 
laten het aan het volgende LB over om invulling te geven aan 
de openstaande posities. 

Naam, afdeling Felix, Utrecht 

Vraag Bij het vorige congres was er een toezegging dat het hele 
bestuur zijn/haar haar roze zou verven?  

Antwoord Klopt, bij 5000 leden heeft Kalle toegezegd zijn haar roze te 
verven. 

Vervolgvraag Hoe staat het hiermee? 

Antwoord vervolgvraag Slecht nieuws, ledenaantal daalt. Komt vooral door inactieve 
leden. 

Naam, afdeling Jasper, Rotterdam 

Vraag Vraag aan Mathijs klopt het dat de servicekosten zijn 
gestegen? En er worden nu extra kosten gemaakt voor 
financiële dienstverlening die D66 biedt? 

Antwoord Ik heb begin dit jaar een onderhandeling over het 
servicecontract met D66 gehad. De vorige onderhandeling 
was drie jaar geleden, de voorwaarden zijn nu dus aangepast 
wegens inflatie en ook een huurstijging. We hebben ook extra 
administratie-uren ingekocht bij D66 vanwege het gemak 
hiervan en de wens om verder te professionaliseren door 
accountants. We zouden dit begin februari invoeren, maar de 
verantwoordelijke bij D66 werd ziek en pas na twee maanden 
werd een interim aangesteld die achterstanden weg moest 
werken. Was een jammere samenloop van omstandigheden. 

Vervolgvraag Op vorig congres was toegezegd dat er onderhandeld zou 
worden over verlagen servicecontract. Aangezien dat we 
steeds meer leden krijgen, kunnen de kosten per lid niet 
omlaag?  
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Antwoord vervolgvraag We delen de kritiek gedeeltelijk, maar er was niet op 
toegezegd dat de kosten zouden dalen. Maar we gaan kijken 
of we een goedkoper contract kunnen krijgen door op een 
andere manier met D66 samenwerken, maar dit vraagt tijd.  

Naam, afdeling Justin, Brabant 

Vraag De afdeling Brabant had een cantus, maar er kwam maar 1 LB 
lid waarom kwam er maar 1 lid? 

Antwoord Wij als LB vinden het wel belangrijk om langs de afdelingen te 
gaan. We hadden hier ook een wedstrijd van gemaakt. Maar ik 
ga niet mijn bestuursleden forceren om drank te drinken.  

Vervolgvraag Ga jij dan vanavond wel mee een drankje drinken? 

Antwoord vervolgvraag Sommige mensen hebben nuchterheid dienst. 

Vervolgvraag Anders nu? (Wordt een tafel met bier blikjes naar binnen 
gebracht) 

Antwoord vervolgvraag Is ook goed. (Heel LB adt een biertje, waarvan sommige 
alcoholvrij) 
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Financieel blok 

Jaarrekening 
Mathijs Kramer In het jaar 2022 hebben we zowel online als fysieke congressen 

kunnen organiseren, waarbij een deel van de activiteiten plaatsvond 
tijdens de coronaperiode. Als gevolg van de pandemie hebben we een 
beter financieel resultaat behaald dan verwacht. Om dit resultaat te 
verminderen, hebben we geïnvesteerd in extra materieel, zoals voor 
JD-TV, en extra activiteiten voor onze leden. Over het algemeen was 
het een goed financieel jaar, waarbij de kosten iets hoger waren, maar 
het eindverslag van de accountant was positief.’ 

KasCo [Marten] Tijdens de jaarrekening van 2022 was het een goed moment voor 
feedback. De jaarrekening geeft een accurate weergave van het 
afgelopen jaar. Over het algemeen zijn de financiën van de JD in 
goede staat, maar er zijn ook zorgen die in volgorde van minst 
ernstig naar meest ernstig worden gepresenteerd: 

De laatste maanden van Bestuur-Hetterscheid zijn niet adequaat 
afgesloten, wat zorgen baart. 

De doelmatigheid van de uitgaven door de Jonge Democraten roept 
vragen op, aangezien er veel geld is besteed aan zaken waarin 
normaal gesproken extravagantie wordt gezien. 

Er is een vermoeden van belangenverstrengeling gerezen doordat er 
geld is uitgegeven aan een bedrijf van een familielid van een van de 
bestuursleden, waarbij corsages tegen marktprijs zijn aangeschaft. 
De kascommissie had graag gezien dat zij hierover eerst waren 
geïnformeerd. 

De kascommissie is niet voldoende geïnformeerd over de juridische 
kosten die zijn gemaakt. Hierdoor kan er geen goedkeuring worden 
gegeven voor deze financiën. Er is begrip voor de wens van de 
kascommissie om meer transparantie te zien van het landelijk 
bestuur. Het landelijk bestuur heeft de kascommissie onvoldoende 
geïnformeerd over financiële aangelegenheden zonder kwade 
bedoelingen. Als de kascommissie hiervan op de hoogte was 
geweest, zouden zij negatief hebben gereageerd. We willen 
afsluiten door te benadrukken dat we in de volgende kascommissie 
zullen kijken naar verbeteringen en actief zullen meedenken. 

Ondanks deze zorgen geeft de kascommissie een positief advies 
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over de jaarrekening. 

Naam, afdeling Jasper, Rotterdam 

Vraag Kunnen jullie een reactie geven op de uitspraken van de 
kascommissie? 

Antwoord Het verloop is teleurstellend geweest, deels vanwege onze 
onderbezetting. Wij hadden eerder moeten overleggen met de 
kascommissie. Desondanks heeft het we wel gehouden aan de 
destijds geldende normen en deze zo goed mogelijk nageleefd. 

Naam, afdeling Jasper, Rotterdam 

Vraag Er zijn enkele verschillen tussen de begroting en de 
daadwerkelijke inkomsten van de verschillende afdelingen op 
deze PowerPoint dia getoond. Hoe zijn deze verschillen 
ontstaan? Daarnaast, welke effecten heeft deze realisatie op de 
prognose voor 2023 en waarom zijn deze effecten niet 
weerspiegeld in de begroting? 

Antwoord De daadwerkelijke inkomsten van de afdelingen kunnen lager 
uitvallen als er minder mensen aanwezig zijn, wat resulteert in 
verminderde inkomsten. In ons geval hadden we een 
overschot, waardoor we activiteiten tegen lagere prijzen aan 
onze leden konden aanbieden. Deze resultaten zijn 
weerspiegeld in de begroting. Als er meer mensen deelnemen, 
zal dit gunstiger zijn voor onze inkomsten. Het succes van 
toekomstige besturen zal ook afhangen van hoe goed we 
hiermee omgaan en het in onze plannen opnemen. 

MOTIE VAN ORDE Jasper: Is deze PowerPoint dia nu een conceptversie? 
Mathijs: Hoewel de boekhouding gedetailleerd is, is de jaarrekening de samenvatting van de 
cijfers die overeenkomen. Het is mogelijk dat er in de boekhouding meer details staan, maar de 
essentiële cijfers worden weerspiegeld in de jaarrekening. 
De jaarrekening wordt per acclamatie aangenomen en er wordt decharge verleend aan bestuur 
Hetterscheid. 

AMBEG01 – Amendement Begroting 2023 1 
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Indiener Door het verloop van de financiën zijn er wat aanpassingen 
nodig. De begroting moet in lijn zijn met de daadwerkelijke 
realisatie. Er zijn extra kosten voor het servicecontract gemaakt 
en voor het wintercongres. 

KasCo Klein punt - op het moment van wijzigen moet je ook aan de 
inkomsten kijken. Uitgave wijzigen is ook de inkomsten wijzigen. 

Voor Neutraal Tegen 

 Is er overwogen per 
beleidskeuze een amendement 
in te dienen? 

Er staat ergens een nul te veel 

 

Indiener: Het volgend bestuur kan een andere keuze maken; 
Dank voor het aandragen, wordt aangepast; 

Stemming: 25 voor en 5 tegen aangenomen. 

 

Motie van orde: Ammendementen 1 en 2 samen te behandelen.  

Overgenomen 

AMBEG02 – Amendement Begroting 2023 2  

Indiener  Resultaat ietsjes verhogen zodat het volgende bestuur zelf 
kunnen rekenen wat ze voor de rest van het jaar willen doen. 

Kasco Zelfde als bovenstaand 

Voor Neutraal Tegen 

   

Indiener:  

Stemming: Vervalt 
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Verkiezingsblok 

Kandidaat Kasco  

Liam Gravendeel Niet aanwezig 

 

Kandidaat Extern  

Evert Manders Een jaar later staan we hier weer. Vorig jaar had ik een 
kandidatuur vol met vuur over mijn zorgen over D66. Ik sta nog 
steeds achter dat verhaal. Het gaat niet goed met D66. We 
worden links en rechts ingehaald en jonge kiezers lopen weg. 
Wij waren ooit de jongerenpartij en dat moeten we weer 
durven uit te dragen. D66 staat nog steeds op een 
tweesplitsing. Blijven we de laffe coalitiepartner of gaan we 
terug naar onze eigen nieuwe progressieve idealen? Die keuze 
is voor mij duidelijk. Wij moeten ons daar als JD hard voor 
maken. We mogen ons vaker uitspreken over deze koers. We 
zijn vaak tekort gedaan, denk aan de energiecompensatie, 
problemen in de jeugdzorg, of de oplopende basisbeurs. 
Hiermee kunnen we onze stempel op het landschap drukken 
en daar wil ik mij voor inzetten, met een duidelijk geluid en een 
visie. De kinderen groeien op met een pandemie en een oorlog; 
welk verhaal gaan wij hen vertellen? We moeten onze stempel 
op het Nederlandse politieke landschap drukken. Ik wil me 
daarvoor inzetten. Ik wil dat jullie het gesprek aangaan over 
hoe we jongeren een duidelijke visie voor de toekomst kunnen 
bieden en over een progressief en Europees verhaal. 

Naam, afdeling Jakub, Brabant 

Vraag Wat is het eerste persbericht dat jij gaat schrijven? 

Antwoord Ik ben nu al bezig met energie-compensatie. We kunnen niet 
zomaar met een motie op het wintercongres acht maanden 
naar het kastje van de muur worden gestuurd. Het gaat om het 
belang van jongeren. 

Naam, afdeling Ronald-Marcel, Rotterdam 
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Vraag Hoe denk jij met het bestuur vorm te geven aan je visie en 
jouw visie uit te dragen wanneer die niet helemaal strookt met 
de visie van de rest van je bestuur? 

Antwoord We hebben een generatie jongeren met problemen waar een 
duidelijk verhaal voor moet komen. Als D66 gaan we het op 
links niet winnen. We moeten onze eigen draai geven aan het 
klimaatverhaal. We waren ooit de onderwijspartij. We moeten 
perspectief schetsen voor een betere wereld. 

Vervolgvraag Hoe strook jij het als het bestuur ervoor kiest om vrede te 
bewaren met D66 boven een politieke uiting? 

Antwoord vervolgvraag Natuurlijk wil je het liefst alles intern voor elkaar krijgen. We 
hoeven niet de JOVD te zijn die alleen maar kankert op de 
VVD. Dwars daarentegen, doet alles intern. Er zijn goede 
afspraken te maken. Als ik me af en toe erger maar de 
bestuursgenoten zeggen: vrede bewaken, dan staan we er als 
een team en moet ik me achter het bestuur scharen. 

Naam, afdeling Pieter, Leiden-Haaglanden 

Vraag Ga jij in de aanloop van de EP-verkiezingen niet switchen naar 
een andere partij? 

Antwoord Ik ben al lid van Volt voor de Discord. Ik ben kritisch op D66, 
maar ik blijf altijd lid van de partij. Ik wil niks bij Volt oppakken. 

Naam, afdeling Joris, Brabant 

Vraag Je bent kritisch op D66. Hoe hou je de interne verhoudingen 
goed? 

Antwoord Ik heb het afgelopen jaar veel geleerd. Ik ben actief geworden 
bij D66 Utrecht nu en ik zie de waarde van intern dingen voor 
elkaar krijgen. Er zijn veel D66’ers die mee willen denken met 
de JD. Je stapt pas naar de pers als je iets intern niet voor 
elkaar krijgt. We moeten het gesprek aangaan als volwassenen 
tegenover elkaar.  

Naam, afdeling Lennart, Rotterdam 

Vraag Hoe zie jij de relatie met de afdelingen voor opiniestukken en 
trainingen? 

Antwoord Ik wil niet micromanagen. Ik wil wel graag ondersteunen en 
meedenken waar nodig. Veel mensen die afdelingsbestuur zijn 



Notulen ALV95 der Jonge Democraten 

16 

worstelen denk ik met hoe ze een persstuk moeten schrijven. 
Daarbij wil ik ze helpen.   

Vervolgvraag En internationale samenwerking? 

Antwoord vervolgvraag Ik moet een grotere rol bij de Twinning gaan spelen omdat we 
geen bestuurskandidaat organisatie hebben. Het contact 
zoeken met partijen in het buitenland heeft veel meerwaarde. 
We kunnen daar veel van leren. 

Naam, afdeling Daphnie, Amsterdam 

Vraag Komend jaar zijn de EP-verkiezingen. Links kaapt onze thema’s. 
Hoe ga jij richting de EP-verkiezingen tegen D66 aanschoppen 
en hoe denk je over samenwerkingen met de linkse partijen? 

Antwoord We moeten voorzichtig zijn met samenwerking met de PvdA. 
We kunnen wel van hen leren. We moeten wel onze eigen 
progressieve visie presenteren. Dat vraagt om duidelijke 
keuzes. Anders trek je niemand aan. 

Naam, afdeling Florian, Amsterdam 

Vraag Je vond het Orco-advies grimmig. Er zijn wel duidelijke dingen 
aangegeven qua gedrag. Heb je al nagedacht over hoe jij je 
neer gaat zetten in het LB? 

Antwoord Ik ben blij met de OrCo, ik ben naar hen toegegaan voor mijn 
eigen vraagstukken en pijnpunten. Ik denk dat dat een blijvend 
leertraject is waar ik stappen in heb gemaakt. En dat wil ik 
zeker doorzetten. Ik lijk heel erg fel, en achteraf zoek ik iemand 
in alle rust op. Ik denk dat ik, heel klassiek, wel tien keer mag 
ademhalen voor ik reageer. Aan de andere kant is een beetje 
extern ook wel goed, gelet op de media-aandacht afgelopen 
jaar. 

Naam, afdeling Fay, AN 

Vraag Heb je de keuze over je promotietraject gemaakt? 

Antwoord Ik sta hier, dus dat is duidelijk. Het wordt een uitdaging, maar 
het komt goed. Ik ga energie halen uit LB en ik ga graag de 
uitdaging aan. 

Naam, afdeling Louise, LH 
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Vraag Hoe zorg je dat ondanks jouw felle mening, jouw bericht wel 
goed overkomt extern? 

Antwoord Nogmaals: Ik blijf echt van mening dat de kennis niet bij mij zit, 
maar bij de leden. Ik zie mezelf als het faciliteren van de ideeën 
van anderen. Op die manier kun je heel duidelijk de toon 
behouden. Ik ben er om die te kaderen en uit te dragen. 

Naam, afdeling Felix, Utrecht 

Vraag De JD mag blij zijn dat jij capabel bent om tegen D66 aan te 
schoppen.  

Antwoord Wat was de vraag? 

Naam, afdeling Vincent, Amsterdam 

Vraag Je hebt je lidmaatschap van Volt niet opgegeven in het 
congresboek. Je zegt net zelf wel dat je lid bent. Waarom heb 
je dat niet opgegeven en ben je nog lid van andere 
organisaties? 

Antwoord Ik had dat niet helemaal helder gezegd. Ik doe er helemaal niks 
mee. Ik vind het idee van een pan-Europese partij wel 
interessant. De enige reden is dat zij er zijn is omdat wij het 
thema hebben laten liggen. Wij zijn de echte Pan-Europese 
partij. Ik was vergeten dat ik lid was van Volt. Ik ben alleen lid 
omdat ik in de Discord wil.  
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Kandidaat Profilering  

Joanne Verkerk Ik ben al een paar jaar actief bij de JD, met heel veel plezier. Ik 
ben afgelopen jaar bestuurslid promotie geweest bij Leiden-
Haaglanden. Ik heb daar veel in de campagne kunnen doen. We 
hebben ook een mooi promotiefilmpje gemaakt om jongeren 
naar de stembus te trekken. Daardoor besefte ik dat ik het LB 
in wilde. Om daar meer van te doen. Ik wil komend jaar 
consistent posten en ludieke acties opzetten. Ik wil jongeren 
dichter bij Europa halen in het licht van de Europese 
verkiezingen. Ik wil me komend jaar dus inzetten voor de 
vereniging. 

Naam, afdeling Silke, Groningen 

Vraag Je bent erg actief geweest als promotie. Heb je al ideeën welk 
promotiemateriaal je wil ontwerpen? 

Antwoord Ik wil JD-haarbanden. Misschien ook zonnebrand. Suggesties 
zijn welkom. 

Naam, afdeling Florian, Amsterdam 

Vraag Welke rol zie jij voor de afdeling voor de EP-verkiezingen? 

Antwoord Er is natuurlijk maar één kandidaat. We moeten goede 
communicatie hebben met het FEO en de afdelingen. 

Naam, afdeling Arnout, Arnhem-Nijmegen 

Vraag Wat zijn je JD-TV plannen? 

Antwoord Een of twee commissies in plaats van dertig, en daarmee de 
krachten bundelen. Maar: wel nog steeds filmpjes maken, 

Naam, afdeling Felix, Utrecht 

Vraag Heb je ervaring met editing? 

Antwoord Ja. Ik maak vaak filmpjes en canva vind ik leuk. 

Naam, afdeling Eva, Groningen. 

Vraag Hoe is je relatie met D66? 
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Antwoord Ik vind het leuk dat D66 nu uit zichzelf aangeeft te willen 
helpen. We hebben met ons afdelingsbestuur al het plan 
gemaakt om voor alle intromarkten een kamerlid uit te nodigen. 

Naam, afdeling Jasper, Rotterdam 

Vraag Heb je al goed nagedacht over concrete ideeën voor je functie? 

Antwoord Ik wil het binnenhof kraken vanwege de woningnood. *de zaal 
doet ooooo* Maar wel op een leuke sociale manier.  
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Kandidaten Politiek  

Michiel van Alst Sommigen zullen me kennen; als iemand op de gang rent ben ik 
het namelijk. Ik wil nog een jaar landelijk bestuur doen. Ten 
eerste: Ik vind het leuk. Ten tweede: Ik denk dat ik wat toe te 
voegen heb. Ik merkte dat er een lange inwerktermijn is. Rond 
november, december dacht ik: Yes ik ben er. Het is waardevol 
om iemand in het landelijk bestuur te hebben die de dag na het 
zomercongres kan zeggen; Ik kan door en ik heb de valkuilen 
gezien. Ten derde heb ik doorgroeimogelijkheden. Met name 
bij de mediakant van de functie kan ik nog iets leren. 

Bart Hiddema Ik ben 21 jaar oud en kom uit Zutphen. Ik ben nu bestuurslid 
politiek bij AN. Ik wil dat landelijk gaan doen. Het verschil 
tussen mij en met tegenkandidaten is dat ik de functie anders 
benader. Ik wil er zitten om mijn kwaliteiten in te zetten voor 
de mening van de JD. Ik heb weinig politieke plannen. Het gaat 
om de plannen van de JD. Ik vind eerlijkheid naar de vereniging 
belangrijk. Bij eerlijkheid hoort ook vertrouwen. Ik wil 
dienstbaar zijn door portefeuillehouders uitdagen om zelf met 
nieuwe ideeën te komen. We zijn te terughoudend geweest in 
uitingen naar buiten om de relatie met D66 te behouden. Ik 
vind dat we activistischer kunnen zijn. Van goede uitingen trek 
je ook meer leden aan. 

Elise Stroop De afgelopen periode heb ik met veel JD’ers gesproken. Door 
deze contacten weet ik nog zekerder dat deze uitdaging aan wil 
gaan. Ik wil me inzetten voor thema’s die voor jongeren van 
belang zijn. Dit wil ik doen door effectief te lobbyen en de 
externe politieke output te versterken. Ik wil bouwen aan een 
sterke en inclusieve vereniging waar alle leden betrokken 
worden en zichzelf kunnen ontwikkelen. Ik heb binnen en 
buiten de JD voldoende ervaring opgedaan voor deze functie. 
Ik heb op het wintercongres een resolutie verdedigd en bij D66 
aangedrongen voor jongerenparticipatie. Ten slotte denk ik dat 
ik als persoon de juiste eigenschappen bezit. Ik weet wat ik wil 
en hoe dat te bereiken, ben communicatief sterk en altijd op de 
inhoud gericht. 

Naam, afdeling Onbekend, Utrecht 

Vraag Elise: Je noemde kansengelijkheid. Maak het specifieker. 
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Antwoord Elise: Academische opgeleiden mensen krijgen meer kansen 
dan praktisch opgeleiden. Dit moet aangepakt worden. Er 
moeten concrete maatregelen komen om de positie van mbo- 
en hbo-studenten net zo goed te maken als die van de 
universiteit. 

Naam, afdeling Annabel, Arnhem-Nijmegen 

Vraag Mochten jullie niet verkozen worden, overwegen jullie een 
andere functie? Kun je een advies noemen van de commissie 
werkgroepen waar je enthousiast van wordt? 

Antwoord Michiel: Ik zou wel mee willen helpen bij intern. Ik vind vooral 
de kleinere dingen uit het advies leuk. Denk aan het updaten 
van het aanmeldingsformulier. 
Bart: Ik zou geen andere functie doen. Organisatie is niet mijn 
sterkste punt. Ik hou me onzijdig over het advies van de 
commissie werkgroepen. Ik vertrouw hen in hun werk en wil 
kijken naar de reactie van het PKO. 
Elise: Ik wil me niet voor een andere functie kandideren. Er 
staan mooie voorstellen in de commissie werkgroepen. Zoals 
de splitsing van taken, een goed aanmeldformulier en 
intensiever contact. Ik ben enthousiast in het algemeen. 

Naam, afdeling Ronald-Marcel, Rotterdam. 

Vraag Hoe zien jullie de rol van activisme binnen de vereniging? 

Antwoord Bart: Activisme is een zwaar middel. Alleen als je dat met het 
hele bestuur nodig acht. De relatie met D66 moet niet zomaar 
op het spel gezet worden. Het kan wel veel bereiken, zeker ook 
met zichtbaarheid. Maar je moet realistisch blijven. 
Elise: Ik denk dat het behouden van een goede relatie met D66 
belangrijk is. Activisme is voor mij ook het agenderen van 
onderwerpen die nog niet zo leven. Dat vind ik belangrijk. 
Michiel: Je moet mensen enthousiast krijgen voor een protest. 
Als je aankomt met vijf man, kun je net zo goed niet komen. 
Kijk spaarzaam naar welke onderwerpen belangrijk zijn en waar 
we de mankracht voor hebben. Het afgelopen jaar heb ik wat 
protesten georganiseerd waar weinig mensen kwamen. 

Vervolgvraag Michiel: Wat vind jij concreet dat jij beter kan doen in jouw 
nieuwe bestuursjaar? 
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Antwoord vervolgvraag Michiel: Ik kan nu concreet gaan kijken naar trainingsdagen, 
werkgroepbeheer en lobbyen. Kijkend naar politieke visie, ben 
ik meer fan geworden van amendementen in plaats van moties.  

Naam, afdeling Stefan, Friesland. 

Vraag Hoe zien jullie de rol van bestuurslid politiek landelijk in 
combinatie met de afdeling? 

Antwoord Elise: Het is belangrijk om de afdelingen te ondersteunen. Die 
weten vaak beter wat er binnen een regio speelt dan LB’ers. 
Soms heb je als LB ook zelf wel iets wat je bij afdelingen kan 
neerleggen. Daarop moet goed samengewerkt worden. 
Bart: Ik wil de afdelingen uitdagen om met politieke output te 
komen. De afdelingen kunnen soms best zelfstandig zijn in wat 
ze naar buiten brengen. Landelijk idem voor Poho’s.  
Michiel: Er is al veel gezegd met ondersteunen, uitdagen en 
aanmoedigen. Ik denk daarnaast nog dat het belangrijk is om te 
doen wat je leuk vindt en waar je energie uithaalt. Je moet ook 
uitleggen aan afdelingen wat er allemaal mogelijk is en 
ondersteuning bieden. 

Naam, afdeling Lennart, Rotterdam. 

Vraag Wat is een concreet doel wat jullie willen behalen? 

Antwoord Bart: Ik wil bijgedragen hebben aan het verkleinen van de kloof 
tussen randstad en provincie. Dat gaat waarschijnlijk niet 
lukken. Ik denk wel dat er binnen de JD stappen gemaakt 
kunnen worden.  
Elise: Binnen de JD vind ik het belangrijk om de kennis en 
kunde te kunnen benutten. Als je dat beter benut, zijn de 
resultaten ook beter. Het zou mooi vinden als dat ook gaat 
lukken. 
Michiel: Terugkomen basisbeurs en doordrukken van onze visie 
en Maarten in de EP-verkiezingen. 

Naam, afdeling Florian, Amsterdam 

Vraag Bart: Je hebt een heel sterke eigen mening. Hoe kijk je op jouw 
uitingen terug en hoe ga je dat doen als je bestuurslid wordt? 

Antwoord Bart: Het is goed om fel te zijn. Maar als landelijk bestuurslid zit 
je er primair voor de vereniging. Als ik tweets moet verwijderen 
in het belang van de vereniging, dan moet ik me daarnaar 
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voegen. Mijn persoonlijke twitter gaat ook echt wel op een laag 
vuurtje staan. 

Naam, afdeling Maria, Amsterdam 

Vraag Hoe gaan jullie lobbyen? Wat is jullie internationale politieke 
visie? 

Antwoord Michiel: In het begin is het altijd een beetje aanpoten. We zijn 
nu beter geworden in lobbyen. Wij kunnen hoog en laag 
springen, maar soms zijn er bepaalde dingen niet haalbaar. Ik 
wil de internationale visie meer bij de extern wegleggen. Je 
moet wel sterke delegaties naar IFLRY en LYMEC toesturen. 
Elise: We moeten goed nadenken hoe we dingen voor kunnen 
leggen bij D66. Dit kan slimmer. Mijn hoop is dat D66 dan ook 
wel luistert naar onze argumenten. We moeten als JD invloed 
uitoefenen op het programma van de EP-verkiezingen. Veel 
thema’s moeten op Europees niveau opgelost worden. 
Bart: Qua lobbyen wil ik dingen uitproberen. Bijvoorbeeld door 
mee te schrijven aan voorstellen van D66. Daarnaast wil ik 
vragend lobbyen. Respectvol ook. Maar ik heb hier weinig 
ervaring mee dus ik moet het uitzoeken. De internationale visie 
is ook voor de extern en de international officer. 

Naam, afdeling Sam, Brabant 

Vraag Bart: je bent een stellige debater. Je zou zelfs kunnen zeggen 
onbuigzaam. Hoe ga je ervoor zorgen dat je dat uit kan zetten? 
Michiel: Hoe ben je zichtbaar net zoals de JOVD en blijf je 
dingen voor elkaar krijgen? 

Antwoord Bart: Ik weet niet of ik het eens ben met onbuigzaam zijn maar 
ik snap dat mensen dat zouden denken. Ik kan dat wel prima ik 
ben er heel rationeel in. Ik ben in veel punten overtuigt van 
mijn eigen gelijk. Maar je moet het per zaak bekijken qua 
overtuigingskracht. Maar het is ook gewoon compromissen 
sluiten. 
Michiel: De JD en de JOVD werken heel anders. Het is bij de 
JOVD moeilijk om dingen te vertalen naar beleid. We kunnen 
wel actiever richting het kader zeggen waar we mee bezig zijn. 

Naam, afdeling Evert, Utrecht 

Vraag Elise en Bart: Hoe zien jullie de samenwerking met een 
bestuurslid extern voor je? 
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Antwoord Bart: Constructief. Je moet open en eerlijk met elkaar 
communiceren. 
Elise: Het is belangrijk om intensief met elkaar samen te 
werken. Je moet ook flexibel zijn. Soms kan het bestuurslid 
extern ook juist dingen oppakken. Verder moet je open tegen 
elkaar communiceren. 
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Kandidaat Penningmeester 

Manish Jhinkoe-Rai Ik ben 25 en woon in Rotterdam. Ik ben bestuurslid politiek 
daar. Ik ben begonnen als ad-interim penningmeester. Ik heb 
toen de begroting gemaakt. Dit jaar ben ik getipt voor het LB. 
Toen ben ik gaan nadenken over waarom ik het zou willen 
doen. Sommige dingen kunnen beter, makkelijker en 
gestructureerder. Waarom penningmeester? Iedereen heeft 
leuke ideeën. Daarvoor is geld nodig en moet er geprioriteerd 
worden.  Dat ligt in de aard van mijn profiel. 

Naam, afdeling Stefan, Friesland 

Vraag Hoe wil je de afdelingen financieel gezond houden? 

Antwoord De vaste afdracht moet misschien omhoog. Daarvoor wil ik in 
gesprek met afdelingen. Het is belangrijk om een goed gesprek 
aan te gaan met de afdeling om de kosten te begrijpen en 
zoveel mogelijk te helpen. En daarnaast projectsubsidies 
verstrekken voor bijzondere activiteiten. 

Naam, afdeling Lennart, Rotterdam 

Vraag We gaan minder geld krijgen in de toekomst. Wat gaan we daar 
mee doen?  

Antwoord Als we minder geld krijgen, moeten we misschien meer leden 
gaan werven. 

Naam, afdeling Luuk, Rotterdam 

Vraag Waar wil jij volgende zomer terugkijken op wat je gedaan hebt? 

Antwoord Afdelingen goede financiële zekerheid bieden, en daarnaast 
heb kunnen meehelpen bij andermans taken. Ik wil kijken hoe 
we dingen makkelijker kunnen maken. Ik wil misschien ook wel 
een opiniestuk schrijven vanuit financiën. 

Naam, afdeling Fay, AN 

Vraag Hoe kijk jij naar de kasco-adviezen van vanochtend? 

Antwoord Ik wil investeren in de relatie met de kasco. Ik wil vaker met 
elkaar om de tafel gaan zitten over hoe het ervoor staat. In het 
begin heb ik in Rotterdam structureel met de kasco om tafel 
gezeten voor advies. Ik neem de adviezen mee. 
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Kandidaat Secretaris  

Julia van Herpen Ik ben afgelopen jaar secretaris geweest bij AN. Ik wil iets 
bijdragen aan de vereniging en me daarvoor inzetten. Ik vond 
het mooi om te mogen bouwen aan onze afdeling en wil dit 
landelijk voortzetten. Ik kan daar als secretaris het meest in 
doen. Ik ben gedisciplineerd, kan overzicht houden en het 
sociale aspect van de functie gaat me goed af. Ik heb graag 
contact met (nieuwe) leden. Het is ook een functie waarin ik 
mijn creativiteit kan stoppen, zoals met de nieuwsbrief. Ik wil 
rust en stabiliteit creëren binnen de vereniging. Ik wil 
werkwijzen en best practices vastleggen en kijken naar 
representatie op de ALV. Ik wil de afdelingen zo goed mogelijk 
ondersteunen waar mogelijk en waar gevraagd. 

Naam, afdeling Niels, LH 

Vraag Wat is je favoriete artikel in het HR? 

Antwoord Art. 56 lid 1 [en nog allemaal andere dingen]. 

Naam, afdeling Lennart, Rotterdam 

Vraag Welk doel wil je het liefst behalen. 

Antwoord Ik wil mijn functie netjes achterlaten voor mijn opvolger. Dat 
betekent dus het vastzetten en delen van werkwijzen en best 
practices. En iets maken dat ook in de toekomst bruikbaar is. 

Naam, afdeling ????, AN 

Vraag Blijf je carnaval vieren? 

Antwoord Ja. Hopelijk willen de randstadters mee. Dit randstad bestuur 
moet een keer mee naar karnaval 
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Kandidaten Voorzitter  

Floris van der Valk Wat een lief congres! De mooiste bloemen bevinden zich naast 
het terrein. Deze songtekst heb ik niet geschreven. De JD is 
een leerschool. Er moet een cultuur ontstaan waar mensen 
dingen kunnen doen waarvan ze nog niet weten of ze het 
kunnen. Als voorzitter moet je daarop inzetten. Er moeten 
fouten gemaakt mogen worden. Tot slot denk ik dat wij de JD 
echt weer in haar kracht moeten zetten. We moeten met 
nieuwe, verfrissende ideeën komen. Vanuit de ideeën waar wij 
voor zijn in plaats van waar wij tegen zijn, dan komen we 
verder. Ik wil bestuursleden de ruimte geven om zichzelf te 
ontwikkelen en duidelijk naar jullie te communiceren over wat 
we aan het doen zijn. 

Max Verdegaal Ik heb met veel van jullie gesproken over hoe de vereniging 
vooruit moet. Daar kwam veel uit. Daar wil ik het nu niet over 
hebben. Daar gaan we het nog genoeg over hebben. Ik wil het 
over mijn motivatie hebben. Vijf jaar geleden kwam ik 
hierbinnen en realiseerde ik me nog niet wat voor prachtige 
plek dit was. Ik denk dat het belangrijk is om een paar dingen 
voorop te zetten: de gezelligheid binnen de vereniging, mensen 
vrijlaten en nieuwe connecties maken. Deze plek blijft zo mooi 
omdat we hier veel connecties maken. De JD moet een plek 
blijven waar progressieve jongeren elkaar kunnen vinden. Deze 
plek is voor mij zo bijzonder omdat ik hier twee huisgenoten en 
een leuke vriendin heb ontmoet. Daar wil ik mij voor inzetten. 

Naam, afdeling Daphnie, Amsterdam 

Vraag Bij de volgende verkiezingen wordt migratie misschien een 
belangrijk thema. Hoe kijken jullie daar tegenaan? 

Antwoord Floris: Asiel is bij uitstek een belangrijk waar Europa de 
oplossing bij kan bieden. We moeten af van termen als 
gelukszoeker en veilige lander. Wij moeten ons als JD inzetten 
voor een beleid binnen Europa waarbij Europese landen zelf 
verantwoordelijkheid nemen om een eerlijke en humane 
aanpak te garanderen. 
Max: Zeker bij dat laatste sluit ik mij aan. We zijn een 
ontzettend rijk continent en moeten verantwoordelijkheid 
pakken. We moeten als Europa één aanpak hebben. Ik vind het 
goed dat we daar nu naar aan het kijken zijn. We moeten niet 
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de verantwoordelijkheid op antidemocratische landen 
afschuiven. 

Naam, afdeling Julian, Amsterdam 

Vraag Max: Concreet punt waarop jij denkt dat je ervaring volgend 
jaar van pas kan komen. 
Floris: Wat heb jij toe te voegen ondanks dat je minder ervaring 
hebt dan Max? 

Antwoord Max: Je gaat niet meer de fouten maken die al eerder zijn 
gemaakt. Ik denk dat je wat sterker in je schoenen staat als je 
wat meer ervaring hebt. D66 kan best kritisch zijn op ons en je 
moet dan voet bij stuk houden.  
Floris: We staan hier bij een jongerenvereniging. Om mijn 
kortere tijd bij de JD te compenseren, heb ik mezelf afgelopen 
jaren op en nieuwsgierig opgesteld. Daarnaast heb ik bijna 
iedere week aangesloten bij de raadsfractie in Amsterdam. 

Naam, afdeling Stefan, Friesland. 

Vraag Jullie zijn het gezicht van de JD. Hoe ga je dat invullen? 

Antwoord Floris: Je moet de JD standpunten op een goede manier 
uitdragen. Je moet voor JD-ideeën staan. Dat moet ook in de 
media uitgedragen worden. Je moet ook in gesprek gaan met 
poho’s daarover. We moeten onze progressieve visie op een 
effectieve manier communiceren. 
Max: We zijn progressief, liberaal en vrijzinnig. Dat moet in 
alles terugkomen. Des te meer als D66 dat geluid niet laat 
horen. 

Naam, afdeling Luuk, Rotterdam 

Vraag Wat willen jullie concreet doen om de sfeer in de verenging te 
verbeteren, ook voor nieuwe leden? 

Antwoord Max: Hoewel het bijwonen van cantusbijeenkomsten belangrijk 
is, moeten we ook aanwezig zijn voor de inhoudelijke aspecten. 
Het is een balans tussen serieuze zaken en het genieten van 
gezellige borrels. 
Floris: Het is van belang dat je als lid van het Landelijk Bestuur 
(LB) in staat bent om je aan te sluiten bij andere afdelingen. Het 
is essentieel dat je actief communiceert over je activiteiten 
gedurende het jaar, zodat je benaderbaar blijft en anderen 
actief opzoekt. 
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Naam, afdeling Lennart, Rotterdam 

Vraag Er is geen kandidaat voor organisatie. Hoe vullen jullie die 
leegte op? 

Antwoord Floris: We moeten opzoekt naar een kandidaat alsnog. Het kan 
ook dat we er een commissie op zetten. Je moet als voorzitter 
snel knopen doorhakken. 
Max: We moeten inderdaad nog zoeken naar kandidaten. Ook 
commissies kunnen helpen. Als we minder mensen hebben in 
het bestuur, zal er ook iets minder gedaan worden. Daar 
moeten we eerlijk over zijn. 

Naam, afdeling Arnout, AN 

Vraag Hoe gaan jullie je inzetten als jullie geen voorzitter worden? 

Antwoord Max: Bestuurstrainer. 
Floris: Ik haal veel energie uit de JD, ik blijf dus actief. Ik zit al in 
het juridisch team. En ik wil misschien in een werkgroep. 

Naam, afdeling Evert, Utrecht 

Vraag Hoe gaan we af van het imago van jonge bureaucraten? 

Antwoord Floris: Soms kunnen we ons inderdaad te veel vasthouden aan 
het proces. We moeten kijken wat we willen. Reglementen 
moeten daar niet in de weg aan zitten. Ik denk dat commissies 
alsnog van toepassing kunnen zijn.. 
Max: Ik denk dat commissies en werkgroepen heel goed 
kunnen zijn. We moeten wel kijken naar hoe actief ze zijn. Het 
is beter om weinig actieve groepen te hebben dan veel niet 
actieve. 

Naam, afdeling Eva, Groningen 

Vraag Hoe zorgen jullie dat de afdelingen aangehaakt blijven bij de 
werkgroepen? 

Antwoord Max: De afdelingen moeten worden ondersteund. We moeten 
als LB dicht bij de afdelingsbesturen staan en ervaringen met ze 
te delen. Als afdelingsbestuur kunnen ze mij altijd bellen en 
vragen wat ik voor hen kan doen. 
Floris: Ik zie mijn rol als faciliterend, waarbij ik concrete 
stappen wil nemen, zoals het organiseren van masterclasses die 
dieper ingaan op specifieke onderwerpen. We kunnen veel 
bereiken door te focussen op kwaliteit in plaats van kwantiteit. 
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Het is belangrijk om in overleg met de afdelingen een 
masterclass te organiseren die aansluit op hun behoeften en 
wensen. Je kunt daar best wel mee spelen. Die kunnen ook in 
Groningen georganiseerd worden. 

 

Naam, afdeling Ruben, Amsterdam. 

Vraag Jullie hebben een andere leiderschapsstijl. Waarom is jullie 
leiderschapsstijl goed voor een stabiel bestuur? 

Antwoord Floris: Leiderschapsstijl is iets wat je ontdekt. Ik vind het 
belangrijk dat de voorzitter zorgt voor motivatie en dat 
standaarden worden gehaald. Bestuursleden moeten in staat 
worden gesteld om hun eigen taken zelfstandig uit te voeren. Ik 
zorg voor ondersteuning waar nodig. 
Max: Ik denk dat mensen het het langste volhouden als ze het 
leuk hebben binnen een bestuur. Ik wil zorgen voor sfeer en ik 
wil ze de vrijheid geven om dingen te doen waar ze energie uit 
halen. Je moet als voorzitter niet op de stoel van iemand 
anders gaan zitten. Zo blijven mensen er het langst bij. Ik zie 
fantastische kandidaten (ook Floris). Ik had ze het liefst allemaal 
in mijn bestuur gehad 

 

 

  



Notulen ALV95 der Jonge Democraten 

31 

Politieke Voorstellen 

PM01 - Bepaalt Den Haag of ik mag Netflixen tijdens de les?!. 
Indiener Een telefoonverbod is niet aan de overheid om te bepalen, laat dit 

over aan de scholen.  

Voor Neutraal Tegen 
- Op mijn zusjes 

school hebben ze dit 
ingevoerd en het 
werkte totaal niet, 
leerlingen werden 
gewoon goed in hun 
telefoon verbergen. 

- Er zijn verschillen in 
de manier waarop 
mensen onderwijs 
willen volgen. 

- Landelijk verbod is 
betuttelend.  

- Goed om een universele 
richtlijn te hebben, maar 
kan ook ineffectief zijn. 
Beleid op landelijk niveau 
nodig. 

- Mobieltjes horen niet 
thuis in de klas, leidt af. 

- Het gaat al zo slecht 
met de aandacht op 
middelbare scholen, 
wetenschappelijk 
bewezen dat de 
aandacht gekelderd is 
sinds sociale media.  

- Meerdere 
onderzoeken en 
nieuwsberichten dat 
telefoons afleidend 
zijn, studenten moeten 
in bescherming 
genomen worden 
tegen zichzelf.  

Indiener: Belangrijke nuance: we zijn niet tegen een mobieltjesverbod maar 
tegen een landelijk mobieltjesverbod. We zijn voor maatwerk. Het 
is voor een school en instituut om dat te doen. We gaan het niet 
landelijk regelen. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen.  
 

Cluster PM02, PM03 en PM04 

PM02 – Belachelijk studieadvies 
Indiener Dit schaft heel het BSA af. We laten de discussie aan het congres. 

Discussie bij PM04 wegens cluster 
Stemming: Niet in stemming gebracht wegens verwerpen PM03  

 

PM03 – Beetje studieadvies 

Indiener Het plan van minister Dijkgraaf, we verlagen het BSA naar 30 EC. 
Discussie bij PM04 wegens cluster 

Stemming: Met overweldigende meerderheid verworpen. 
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PM04 – Belangrijk studieadvies 

Indiener  Het gaat veel over het studieadvies laatste tijd. JD heeft nog geen 
mening. Congres kan bepalen wat we vinden. Hier behouden we 
de huidige regelgeving in NL. Vaak 60 EC voor eerste jaar. 

Voor Neutraal Tegen 
BSA is niet bedoeld om 
stress op te leggen, bedoeld 
om vroegtijdig te kunnen 
realiseren of je het einde 
gaat halen. 
 
Ik denk dat sommige 
scholen met constructies 
komen dat je alsnog 
uiteindelijk heel veel EC 
moet halen. Op mijn school 
worden bijvoorbeeld alle 
EC’s gebundeld. 

  

Indiener: Wordt lid van de WG onderwijs! 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

PM05 – Stop stilstand, stem vakantie 

Indiener Beste JD’ers. Heel veel mensen stemmen niet. Ouderen hebben 
het niet moeilijk, die hebben vrij. Er zijn te weinig vrijwilligers op 
stemlokalen. Verlaag de drempel om het stemproces makkelijker 
te maken. 

Voor Neutraal Tegen 
Ik heb een hekel aan 
tweede pinksterdag en 
hemelvaartsdag. 
 

Komt deze bovenop het aantal 
vakantiedagen? 
 
Vraag: in NL kennen we geen 
nationale vrije dagen, alleen 
nationale feestdagen. Hoe kijk je 
hiernaar? 
 
Over welke verkiezingen heb je 
het precies? 
 
In hoeverre streeft dit het doel 
na? Ik denk dat naast het werken 
ook genoeg tijd is om te 
stemmen. Op vrije dagen ga ik 
meestal gewoon ‘weg’. 

Welk doel streeft het naar? 
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Indiener: De vrije dag komt boven het huidige pakket, NL heeft een laag 
aantal vaste vrije dagen. En op alle verkiezingen in NL is dit 
toepasbaar. Ik snap de overweging over het wegreizen. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 
 

AMPP01 – Geen mens is illegaal 

Indiener Het gaat over het woord ‘illegalen’ vervangen door 
‘uitgeprocedeerde asielzoekers’. 

Voor Neutraal Tegen 
  Sympathiek amendement. 

Inhoudelijk ben ik het niet 
eens. Illegalen hoeven geen 
asielzoeker te zijn. Het zijn 
twee verschillende termen. 

Indiener: Illegalen slaat specifiek op deze groep uitgeprocedeerde 
asielzoekers. 

Stemming: Met 27 stemmen voor en 15 stemmen tegen aangenomen 
 

AMPP02 – Inburgeren: leuker kunnen we het niet maken, wel gratis 

Indiener Deze AMPP is gericht op de taalcursus NL. We willen integratie 
binnen NL bevorderen. 

Voor Neutraal Tegen 
Je moet nu een lening 
aanschaffen voor je 
inburgering. Dit kan niet. 
 
Gratis is niet het best 
verwoording wel subsidie. 

  

Indiener: Geen toevoeging 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

PM06 – Het jaartal 2030 blijft heilig 

Indiener De harde realiteit is dat onze natuur verslechtert en dat onze 
woningbouw staakt. Na de winst van BBB werd het 2030-doel ter 
discussie gesteld. Deze motie is een signaal aan D66 om 
consistent te zijn met het coalitieakkoord.  

Voor Neutraal Tegen 
Er wordt gesproken over 
nummertjes wat niet 
relevant is, de doelstelling is 
dat wel. Laten we 
binnenhalen waar we recht 
op hebben: een gezond NL. 
2030? Ja! 

 Ik vind dat we af moeten van 
het discussiëren over de 
jaartallen. 
 
Ik ben zelf kandidaat statenlid 
geweest, met het vingertje 
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wijzen belemmert. We moeten 
gewoon nu beginnen. 
 
Ik wil geen andere klappen 
vanuit het coalitieakkoord 
incasseren. 

Indiener: We moeten door, afspraken staan in het coalitieakkoord. 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

AMPP03 – Van hot naar her maakt het werken lastig, bij huis en haard veel minder 

Indiener  Migranten worden naar heel veel plekken verplaatst, waardoor 
men nooit op een vaste plek in Nederland kan settelen. 

Voor Neutraal Tegen 
Geen Geen Geen 
Indiener: Geen toevoeging. 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

PM07 – Laat pegasus niet vliegen 

Indiener  Thomas kon er helaas niet bij zijn. Komt erop neer dat PEGA een 
nadelig effect heeft op onze privacy en dus de democratie. 

Voor Neutraal Tegen 
Niet alleen wetgeving uit de 
EU maar ook handhaving is 
van toepassing. Om over 
bepaalde bevoegdheden 
heen te komen worden 
partijen ingehuurd. 

 We vinden dat we niet zomaar 
alles moeten eruit gooien. 

Indiener: Het enige wat ik wil toevoegen: ik weet er niet veel van, experts 
wel. Lees dus de toevoeging. 

Stemming: Met 22 voor, 22 tegen: verworpen 
Hertelling: 24 voor, 21 tegen: aangenomen 

 

PM08 – Blijf uit onze telefoons 

Indiener  Er komt een een einde aan end-to-end-encryption t.b.v. 
kinderporno. Dit is een gigantische inbreuk op onze privacy. 

Voor Neutraal Tegen 
Er is altijd de frame het is 
voor de kinderen maar het 
is een slippery slope.  
Encryptie moet gewoon 
blijven.  
Criminelen blijven 
criminelen.  

Criminelen doen criminele 
dingen. Ten tweede: er is een 
instapgrens. EU loopt achter op 
techbedrijven. 
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Door deze wetgeving wordt 
de innovatie slechter en 
slecht voor de markt. 
Indiener: Eens met beide insprekers, stem voor! 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

PM09 – BENG BENG, into the room (I know you want it) 

Indiener  Norm gaat over nieuwbouw. Het is een blamage dat deze term 
gebruikt wordt. Nu zijn we veel huizen aan het bouwen, dit is 
daardoor het juiste moment om voor deze motie te stemmen. 

Voor Neutraal Tegen 
Ik ben voor de ambitie. In 
veel gemeenten loopt de 
bouw veel vertraging op en 
stijgen de kosten. Dus: wat 
betekent dit voor de 
nieuwbouwontwikkeling? 

 Dit levert voor het bouwen 
van huizen hele grote kosten 
op. Deze norm is niet goed. 

Indiener: We onderkennen de vertraging die gaan komen. Ik vind de 
klimaatmaatregel belangrijker.  

Stemming: Met 16 stemmen voor en 20 stemmen tegen verworpen. 
 

AMPP04 – Compenseren hoef je niet te leren 

Indiener  We kozen voor deze optie omdat we voorstander zijn van een 
negatieve inkomstenbelasting. Ik vind het logisch om voor een 
andere vorm dan financiële compensatie te zijn. 

Voor Neutraal Tegen 
 Slecht in elkaar gezette motie. 

Verder wel voor. 
 
Ik deel de overweging dat dit niet 
thuishoort in het PP. Laten we 
dit volgend congres geheel uit 
het programma halen.  

Ik ben heel erg voor een 
basisbeurs voor de huidige 
studenten, maar ik zou ook 
graag oude studenten willen 
compenseren. 
 
Ik erken het belang van 
compensatie, we moeten wel 
kijken naar hoe we het geld 
besteden, sommigen hebben 
het geld harder nodig. 
 
Ik vraag me af wanneer je 
precies moet stoppen met 
compensatie toekennen. 
 
Ik ben het niet eens met het 
aantal van vier jaar, lijkt mij 
gebaseerd te zijn op een 
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gemiddeld aantal wat niet 
voor alle studies geldt. 

Indiener: Vier jaar geldt voor de meeste nominale studies. Daarnaast kan je 
ook nog zoeken naar andere manieren voor compensatie voor 
degenen die niet meer studeren. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid verworpen. 
 

AMPP05 – Frontex kan beter 

Indiener  
Voor Neutraal Tegen 

   
Indiener:  
Stemming: Dit voorstel is ingetrokken 

 

AMPP06 – Geen luxe voor ouders, maar basisbehoefte van het kind 1 

Indiener Toelichting ook voor 7. Er komen drie voorstellen voor de 
kinderopvang. Kinderopvang staat op twee verschillende plekken 
en er is geen compleet beeld. We moeten het weghalen en het 
derde voorstel is wat dan wel de tekst moet zijn. Het belangrijkste 
is om de kinderopvang te zien als basisbehoefte van het kind. 
Kinderopvang dus, als ondersteuning van de ouders die werken. 
Het is belangrijk voor de sociale ontwikkeling van mensen die 
werken. 

Voor Neutraal Tegen 
Er komt straks nog een 
amendement. 

Wees ervan op de hoogte dat je 
gratis kinderopvang afschaft en 
vervangt door twee dagen gratis 
kinderopvang. 
 
Hoe zit twee dagen voor 
kinderen die maar een ouder 
hebben? 

 

Indiener: Klopt, omdat helemaal gratis niet realistisch is. Dat willen we niet.  
Op die manier gaat het echt niet werken. Voor eenoudergevallen 
kan gekeken worden voor een volgend amendement. 

Stemming: Aangenomen. 
 

AMPP07 – Geen luxe voor ouders, maar basisbehoefte van het kind 2 

Indiener  
Voor Neutraal Tegen 

   
Indiener:  
Stemming: Aangenomen.  

Commented [RV1]: Denk ik? Kan nergens 
verslaglegging vinden. 
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AMPP08 – Geen luxe voor ouders, maar basisbehoefte van het kind 3 

Indiener  
Voor Neutraal Tegen 

  - Als het alternatief 
helemaal gratis is, zou 
ik hier niet voor 
stemmen.  

Indiener:  
Stemming: Aangenomen. 

 

PM10 – Mi casa es su casa 

Indiener  Financieel zelfstandige huishoudens moeten met meerdere op een 
adres kunnen wonen. Wegens beperkte ruimte is het moeilijk voor 
huishoudens om woningen te vinden, en gezien het hoge aantal 
eenpersoonshuishoudens.  

Voor Neutraal Tegen 
Op dit moment een 
woningcrisis, en dit is een 
enorm goed voorstel om 
het een stuk makkelijker 
maken om grote huizen 
buiten de stad te verkopen. 
 
In oudere wijken waar 
kinderen nog bij hun ouders 
wonen geen inkomenskloof.  
 
Hoewel dit uitbuiting en 
vreemde constructies kan 
veroorzaken, kan dit ook 
een cultuurverandering 
teweegbrengen die we 
nodig hebben.  

Schaarse woonruimte is schaars. 
Anderzijds kan het opdelen van 
een eengezinswoning, ook voor 
extra overlast voor de 
omwonenden zorgen. 

 

Indiener: Ik hoor vooral te veel mensen op een kleine woonruimte. Het 
bewonen zou op eigen initiatief gebeuren en ik vermoed dat 
weinig mensen dat vrijwillig zouden doen. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen.  
 

AMPP09 – Een eerlijke vergoeding voor de medezeggenschap 

Indiener In 1969 hebben studenten gestreden voor meer inspraak in het 
onderwijs, waar studenten nog steeds van profiteren. Het zorgde 
voor een eigen college. Het eigen controleorgaan bepaalt echter 
de vergoedingen voor de MR, wat raar is. Echter is het ook raar 
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om te lobbyen als MR voor je eigen vergoeding. Lid zijn van de MR 
is serieus werk en moet serieus gewaardeerd worden.  

Voor Neutraal Tegen 
Zelf ook MR-lid en het is 
moeilijk om mensen 
hiervoor te vinden, ook 
omdat de vergoeding zo 
laag is. Zou goed zijn om 
meer mensen te motiveren 
voor een MR.  

Vraag: De minimale meernorm 
voor studentenassistenten. 
Wordt daarbij ook nog naar rato 
gekeken en op dezelfde 

 

Indiener: De meeste instellingen hebben voor verschillende niveaus ook 
verschillende aantal uren. Die staat voor het bedrag dat je per uur 
zou krijgen. Dat betekent wel dat je voor een opleidingscommissie 
minder betaald krijgt dan voor een faculteitsraad. 

Stemming: Unaniem aangenomen.  
 

AMPP10 – Stemmen over stemmen 

Indiener  Democratie bestaat alleen bij gratie van de stemmers, maar de 
opkomst is laag. Er is echter een groep kiezers die we makkelijk 
kunnen overhalen om te gaan stemmen, door hen meer 
gelegenheid te geven. Maak het mogelijk om buiten je eigen 
gemeente te stemmen en het aantal dagen wat je kunt stemmen 
te verlengen.  

Voor Neutraal Tegen 
Voor sommige mensen 
logistiek moeilijk te 
stemmen, dit zou een mooie 
stap zijn om de opkomst te 
verhogen.  

Stel iemand stemt in Noord-
Holland terwijl die woont in 
Zuid-Limburg? 

Als het gaat om de 
gemeenteraadsverkiezingen 
en je stemt in een andere 
gemeente, zouden die 
stemmen dan moeten worden 
overgebracht?  

Indiener: Er moet rekening worden gehouden met het geografisch gebied 
waarover de verkiezing gaat. Dat staat in de motie.  

Stemming: Unaniem aangenomen.  
 

AMPP11 – Wanneer werkgroepen samenwerken, kan men een meesterwerk 
verwachten 1 
Indiener  Omwille van louter praktische verbeteringen, zou ik graag willen 

voorstellen om twee onderdelen van twee onderwerpen met 
betrekking tot ontwikkelingssamenwerking samen te voegen. Het 
standpunt van de JD blijft hetzelfde, maar het maakt het meer 
inzichtelijk waar wij voor staan als we deze twee elementen 
samenvoegen. 

Voor Neutraal Tegen 
Geen Geen Geen 
Indiener:  
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Stemming: Aangenomen. 
 

AMPP12 – Wanneer werkgroepen samenwerken, kan men een meesterwerk 
verwachten 2 
Indiener   

Voor Neutraal Tegen 
Geen Geen Geen 
Indiener:  
Stemming: Aangenomen 

 

AMPP13 – Wanneer werkgroepen samenwerken, kan men een meesterwerk 
verwachten 3 
Indiener   

Voor Neutraal Tegen 
Geen Geen Geen 
Indiener:  
Stemming: Aangenomen 

 

AMPP14 – Wanneer werkgroepen samenwerken, kan men een meesterwerk 
verwachten 4 
Indiener   

Voor Neutraal Tegen 
Geen Geen Geen 
Indiener:  
Stemming: Aangenomen. 

 

AMPP15 – Wanneer werkgroepen samenwerken, kan men een meesterwerk 
verwachten 5 
Indiener   

Voor Neutraal Tegen 
Geen Geen Geen 
Indiener:  
Stemming: Aangenomen. 

 

AMPP16 – Van de regen in de Drup 

Indiener  Niet behandeld  
Voor Neutraal Tegen 

   
Indiener:  
Stemming:  
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PM11 – Ruimte voor een dikke BMW 

Indiener  Er zijn te veel parkeerplekken in Nederland. Sommige mensen 
hebben meerdere auto’s en dat is ongewenst vanwege 
milieuredenen. De normen moeten aangepast worden, op dit 
moment komt er een ontwikkeling van 2-4 parkeerplekken. Je zou 
echter naar een maximumaantal auto’s per huishouden moeten 
kijken.  

Voor Neutraal Tegen 
  Het spreekt me tegen dit per 

wet te regelen, hier moet de 
gemeente over gaan. 
 
Gemeente moet de ruimte 
krijgen om dit in te vullen, dit 
moet niet landelijk worden 
bepaald.  

Indiener: Het gaat niet om landelijke wetgeving maar wetgeving überhaupt. 
Gemeenten doen dat ook. De minimumnorm moet een 
maximumnorm worden.  

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen.  
 

PM12 – Het partijverbod als ultimum remedium, maar wat komt daarvoor? 

Indiener  Dit is technisch, maar niet minder belangrijk. In de concepttekst 
wordt de mogelijkheid gecreëerd om een antidemocratische partij 
te verbieden, maar er zijn ervoor helemaal geen lichtere 
instrumenten ingericht die gebruikt kunnen worden. Dat is best 
wel jammer, daarom neemt deze motie een escalatieladder op. Die 
we niet te snel moeten inzetten.  

Voor Neutraal Tegen 
Mooi middel ter 
bescherming van de 
democratie, ruime selectie 
aan instrumenten.  
 
Goede timing van de motie. 
 
We moeten terughoudend 
zijn.  
 
Belangrijk als je kijkt naar 
de hoeveelheid 
maatschappelijke onrust.   

Wat betekent een 
escalatieladder en de 
verschillende gradaties. Want er 
staat technisch gezien niks 
specifieks in? 
 
Weet dat als we dit aannemen 
dat dit precies iets is waar we 
iets mee kunnen t.a.v. D66. 
 
Antidemocratische partij zou niet 
in Nederland moeten kunnen 
bestaan, maar ik vraag me af wat 
een ander rechtvaardiger middel 
is dan een verbod. 

Een escalatieladder van 
instrumenten om politieke 
partijen te kunnen verbieden. 
Jonge Democraten, stem 
tegen. 
 
Niet iets waar een 
escalatieladder geschikt voor 
is. 
 
Rechters zijn terughoudend.  
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Indiener: Het is alleen voor uitzonderlijke gevallen. Bijvoorbeeld: Financiële 
instrumenten als het gaat om partijfinanciering, wat ook tegen 
individuele politici gebruikt kan worden. Dat ter verduidelijking.  

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen 
 

PM13 – Kleurquotum 

Indiener Anderhalf jaar geleden werd het vrouwenquotum ingevoerd en 
D66 was hiervoor. Diversiteit gaat alleen meer om alleen gender, 
denk aan culturele diversiteit. Het verhogen van creativiteit, beter 
talent, en het is gunstig in het internationale speelveld. Helaas 
worden mensen met een etnische achtergrond steeds vaker 
gediscrimineerd. Een quotum is een goed paardenmiddel om 
deuren te openen voor diversiteit.  

Voor Neutraal Tegen 
 Het is lastig om discriminatie te 

definiëren aan de hand van 
iemands afkomst. Het is 
ingewikkeld. 
 
Hoe ga je meten of iemand een 
niet-Nederlandse afkomst heeft? 
 
Is er een speciaal percentage in 
gedachten genomen? 
 
Ik vind het een goed idee om 
mensen meer kans te geven. Ik 
zou willen voorstellen om in te 
zetten op het oordelen op basis 
van technische kennis. 
 
Niet het quotum ter discussie 
stellen, ik zou wel willen 
afzwakken door te kijken; wat 
zijn barrières en hoe kunnen we 
die verminderen. Is er een 
proportionelere manier om dit te 
bewerkstelligen. 

Los van de inhoud vind ik het 
gebruik van de termen ‘andere 
etnische achtergrond’ 
achterhaald. Ik zou liever 
willen dat hier gebruik was 
gemaakt van een andere term.  
 
We moeten niet willen dat 
bedrijven gaan toetsen en 
vragen wat hun etnische 
achtergrond is en dat mensen 
daar openheid over moeten 
geven.  
 
In sollicitatieprocedure 
worden vaak onjuiste keuzes 
gemaakt. Vind daar een middel 
voor om daar iets aan te doen 
en niet via een quotum.  
 
Ik ben geen fan van 
vrouwenquota: mensen 
kunnen denken dat vrouwen 
op bepaalde functies zitten 
puur op basis van het geslacht 
en het quotum. 

Indiener: Ik zal het taalgebruik zeker overwegen ik snap de twijfels bij het 
quotum, maar ik vind diversiteit in het quotum heel belangrijk.  

Stemming: Met overweldigende meerderheid verworpen. 
 

PM14 – Nederland is geen rampgebied 
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Indiener  We hebben met de werkgroep buitenlandse zaken een motie over 
ontwikkelingssamenwerking. Uit de voorjaarsnota blijkt dat 3.4 
miljard bezuinigd wordt op internationale armoedebestrijding en 
noodhulp. Dit gaat ten koste het conflicten, armoede klimaat en 
noodhulp. Hier hebben arme mensen last van. Daarom moet he t 
budget van ontwikkelingssamenwerking losgekoppeld worden van 
vluchtelingenopvang, zodat er voor allebei genoeg geld is en het 
niet oneerlijk wordt verdeeld. 

Voor Neutraal Tegen 
Voor mensen die de 
vluchtelingenstroom willen 
beperken is de huidige inzet 
van financiële middelen 
krom. Het geld wat bedoeld 
was voor de aanpak van de 
oorzaak, namelijk het 
veiliger maken van de 
thuislanden, wordt nu dus 
voor neveneffecten 
gebruikt.  

  

Indiener: Bedankt. Eens. Er moeten inderdaad voor gezorgd worden dat 
mensen niet hoeven te vluchten. Stem voor.  

Stemming: Unaniem aangenomen.  
 

PM15 – Geld naar Oekraïne ja, maar ook naar andere conflictgebieden 

Indiener VVD, D66 CDA en ChristenUnie, willen meer dan de helft van het 
geld gebruiken voor opvang van asielzoekers. Dit geld is bedoeld 
voor ontwikkelingshulp in verschillende landen in vergeten 
oorlogen. Natuurlijk is Oekraïne super, superbelangrijk. Er moet 
geld naartoe. Er is ook al een apart potje. We willen graag dat het 
geld van ontwikkelingssamenwerking evenredig verdeeld wordt 
en ook groter wordt, omdat er steeds meer conflicten zijn waar 
geld naartoe moet.  

Voor Neutraal Tegen 
Je ziet nu vooral dat 
Oekraïne voor veel 
sympathie in het nieuws 
zorgt, maar in Jemen bijv. is 
al meer dan 20 jaar een 
burgeroorlog. Geld moet 
beter gebruikt en ingezet 
worden.  

Laten we geen delta creëren dus 
mensen anders te classificeren.  
 
Ik vroeg me vooral af wat 
evenredig betekent en dat er dus 
minder geld naar Oekraïne gaat.  

 

Indiener: Er gaat niet minder geld naar Oekraïne, maar we gaan wel lobbyen 
voor meer geld naar ontwikkelingssamenwerking. En evenredig 
betekent naar mijn mening wat er nodig is. Hoe erg het conflict is. 
Hoe erg alles daar beschadigd is. We kijken naar maatwerk per 



Notulen ALV95 der Jonge Democraten 

43 

land en we gaan er proberen voor te zorgen dat potje überhaupt 
groter te maken. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen.  
 

PM16 en PM17 worden als cluster behandeld. 

PM16 – Beeldvorming is ook wat waard 

Indiener  Verouderde motie uit 2019 stelt dat pedofilie bij seksuele 
voorlichting op school onderwezen moet worden als zijnde een 
seksuele geaardheid. Veel mensen op internet lezen iets anders 
dan wat er staat. Er moet dus een verschil zijn en duidelijk 
gemaakt worden tussen pedofilie en pedofiele geaardheid.  

Voor Neutraal Tegen 
60-70% van de mensen met 
een pedofiele seksualiteit 
brengen deze gevoelens of 
fantasieën nooit in praktijk. 
Voor deze motie nooit van 
het onderscheid gehoord, 
wel een belangrijk 
onderscheid. Als JD moeten 
we trots zijn dat we een 
voortrekkersrol in de 
voorlichting over dit 
onderwerp kunnen spelen.  

Op de manier waarop het nu 
verwoord is bij deze motie, gaat 
het dan niet tot ophef leiden? 

Mijn eerste ervaring bij de JD 
was met een pedofiel, en dit 
was absoluut geen crimineel.  

 

Indiener: Wat er in deze versie van de motie zit waardoor er geen ophef 
over gaat ontstaan is het onderscheid tussen pedofilie en 
pedoseksualiteit en het doel van de motie. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen.  
 

PM17 – Fileren 

Indiener  Geen fan van opnieuw moties behandelen wanneer ze reacties 
oproepen op internet, hier hoor je mee om te gaan. Nu vraag ik 
me echter af in hoeverre we hier nog achter staan en worden 
leden persoonlijk benaderd.  

Voor Neutraal Tegen 
Context van PM16 kan 
moeilijk worden 
gecontroleerd, daarom 
beter dit gevoelige 
onderwerp niet meer te 
noemen. 
 
Pedofilie in hetzelfde rijtje 
noemen als seksuele 

In het PP staat al dat iedereen 
gelijk behandeld moet worden.  
 
Je hebt geen controle over hoe 
onze mening wordt 
geïnterpreteerd door de 
buitenwereld. Misschien kunnen 
we dan maar beter geen 
expliciete mening hebben. 
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geaardheden als 
homoseksualiteit is 
schadelijk voor die 
community.   
Indiener: We laten dit vooral aan de AAV. Laten we er ook echt voor gaan 

staan als we motie 16 aannemen. 
Stemming: Met overweldigende meerderheid verworpen 

 

PM18 – ABA therapie, een koud kunstje? 

Indiener  Lotje had therapie om autisme uit haar te drukken. Lotje is niet de 
enige die dit heeft meegemaakt. Er zijn 500 klachten 
binnengekomen. Het is emotioneel schadelijk voor deze kinderen. 

Voor Neutraal Tegen 
Ik was in shock dat dit 
bestaat. Het is ook bedacht 
door iemand die homo-
therapie bedacht heeft. Dit 
is gevaarlijk en schadelijk 
voor deze personen die de 
therapie krijgen. 
 
Mensen krijgen hier 
trauma’s van.  
 
ABA is mensonterend. 
 
Heeft ABA alleen effect op 
symptomen of ook echt op 
de persoon? Dat tweede 
vind ik belangrijker. 

  

Indiener: Ik ben heel blij dat jullie voor streng reguleren zijn, maar ik hoop 
dat het ook verboden wordt! 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 
 

PM19 – ABA, that’s too bad! 

Indiener   
Voor Neutraal Tegen 

ABA is een effectieve 
therapie.  
 
Ik ben in ieder geval voor 
streng controleren en het 
liefste afschaffen. 
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ABA is wat iemand die 
autisme heeft mooi maakt 
afnemen. Het is 
verschrikkelijk, stem 
alsjeblieft voor deze motie. 
 
We moeten er zijn voor de 
persoon zelf. 
Indiener: Ik hoop dat in ieder geval streng reguleren erdoor komt. 
Stemming: Unaniem aangenomen. 

 

PM20 – Sporten is niet alleen voor mannen en vrouwen 

Indiener  Ga graag naar Geldrop om te fietsen, maar niemand is daar 
openlijk transgender. Sport voor non-binaire personen is daarom 
moeilijk. Er is regelgeving dat een genderneutrale 
omkleedvoorziening toegevoegd moet worden, maar veel 
sportclubs doen hier te weinig aan. Daar moet verandering in 
komen. 

Voor Neutraal Tegen 
Inkoppertje, doen! Liberaal heeft er moeite mee dat 

de overheid dit nu bepaalt voor 
sportclubs.  
 
Wat moet er gebeuren met de 
sportaccommodaties waarvoor 
het financieel niet te doen is? 

 

Definitie van een 
sportaccommodatie is een 
openlucht, fietstocht, jeu-de-
boules, etc. Hier zijn geen 
kleedruimtes nodig, laat staan 
genderneutraal.  

Indiener: Ik wil graag verduidelijken dat dit alleen geldt voor 
sportaccommodaties die kleedruimtes hebben. Je hebt vaak best 
veel opties. Bijvoorbeeld de scheidsrechterskleedruimte. Daar kun 
je als overheid op sturen. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 
 

PM21 - M/X/V, kan prima naar dezelfde plee 1 

Indiener  We vinden het belangrijk om in vrijheid te kunnen kiezen. Bij ieder 
toiletbezoek is er voor transgender personen een moeilijke en 
confronterende keuze. Bij scholen zijn er vaak geen 
genderneutrale toiletten. We roepen op dat scholen en openbare 
gebouwen genderneutrale toiletvoorzieningen moeten hebben. 

Voor Neutraal Tegen 
Mensen moeten de optie 
krijgen om naar een 
genderneutrale toilet te 
gaan. 
 

Hoe werkt de implementatie hier 
vanuit de overheid? 
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In het vliegtuig en thuis 
maken we geen problemen 
van gemixte toiletten. 
Waarom is dat voor 
publieke gebouwen een 
probleem? 
Indiener: Vroeger was het altijd zo links mannen en rechts vrouwen dit 

moet veranderd worden. 
Stemming: Overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM22 – M/X/V, kan prima naar dezelfde plee 2 

Indiener   
Voor Neutraal Tegen 

  Sommige mensen willen graag 
naar een toilet met hun eigen 
geslacht. 

Indiener: Het is echt een cultuurstukje. Een cultuurswitch past bij onze 
progressiviteit. 

Stemming: Overweldigende meerderheid aangenomen 
 

PM23 – Mannen hoeven niet per se een rok aan. En vrouwen ook niet 

Indiener  Het maakt niet uit of je man of vrouw bent. Je mag dragen wat je 
wilt dragen dus ook tijdens je werk. 

Voor Neutraal Tegen 
We moeten hier gewoon 
een keuze over kunnen 
maken twee opties goed 
maar je moet mogen kiezen.  
 
Apart dat dit soort 
gespreken er nog zijn.  

 De overheid gaat te veel op 
details te veel er mee bezig. 

Indiener: Stem voor 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen 

 

PM24 - WATER!? Probeer je me te vergiftigen ofzo 

Indiener  BBB heeft ervoor gezorgd dat er nu te veel moeite over wordt 
gedaan om voor ons water te zorgen. We moeten zorgen voor ons 
water 

Voor Neutraal Tegen 
 Het is belangrijk om naar te 

streven maar als het lastig wordt 
waarom meteen een motie? 

Het gaat al langzamerhand 
goed en dit moet we niet 
landelijk oplossen geef ze geld. 
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De verwoording is niet goed 
alleen deadline van 2027 kan 
van alles naar toe verwijzen.  

Indiener: Deze deadline is over vier jaar. Dat is niks. Het is een Europese 
deadline waar sancties op staan als we het niet halen. Daar staat 
niemand op te wachten. Niet lullen maar poetsen. 

Motie van orde tot het wijzigen van de tekst: “Kaderrichtlijn water 2027” wordt toegevoegd 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

PM25 - Europa heeft de toekomst! 

Indiener  Er moeten meer mensen naar de stembus gaan. Jongeren kwamen 
amper opdagen dit moet anders. 

Voor Neutraal Tegen 
De vorige keer was er ene 
grotere opkomst door 
jongeren.  

Vinden we dit niet al waarom 
apart in deze motie? 

 

Indiener: Nu kunnen we actief bezig met dit onderwerp. 
Stemming: Unaniem aangenomen 

 

PM26 - We spelen toch geen monopoly? 

Indiener  Er is een woningtekort. Absoluut nog meer. We kunnen de huizen 
beter gebruiken voor studenten die een huis nodig hebben. 

Voor Neutraal Tegen 
 Gaat dit om woning of ook 

recreatie? Dit valt niet onder de 
nieuwe vermogensbelasting. 
 
Hoe ga je het tekort voor huur 
niet nog lager maken?  
Wordt er onderscheid tussen 
eigen gebruik of verhuren van je 
2de huis?  
Waarom specifiek 2de woning en 
niet vanaf 2de woning? 

 

Indiener:  
Stemming: Wordt ingetrokken 

 

PM27 - Iedereen krijgt een stem, of je het nu wilt of niet 

Indiener  Sommige groepen stemmen vaker dan andere sommige bijna niet. 
Deze groepen zijn onwijs afhankelijk van de overheid. Met deze 
maatregelen kunnen we dit veranderen.  

Voor Neutraal Tegen 
Stemmen is een plicht beter 
voor de democratie. 

Wat heb je ingedachte als 
sanctie als je niet stemt?  

Dit is niet liberaal. Hogere 
opkomst leidt niet tot betere 
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Australië werkt het met 
verplicht te stemmen. 
Handhaafbaar is mogelijk. 
Stemgedrag kan je hierdoor 
niet aanpassen.  
Meer democratie is altijd 
goed. 
Ik stem blanco dus als je het 
niet weet kan dat altijd nog. 
In Vlaanderen is een 
opkomstplicht met een 
theoretische boete. Meer 
democratie is meer beter.  
 
We hebben al eens een 
stemplicht gehad dus het is 
wel grondwettelijk. 

Wat als de persoon gewoon niet 
weet wat te stemmen?  
Wat als iemand iets gedwongen 
stemt op iets wat hem of haar 
helemaal niet vertegenwoordigt? 
 

vertegenwoordiging van de 
mensen die gaan stemmen. Dit 
is ook niet handhaafbaar.  
 
Een lage opkomst kan ook een 
indicatie zijn voor waarom 
mensen zich niet gehoord 
voelen. Er zijn zat manieren 
om er voor te zorgen dat 
mensen wel gehoord worden.  
 
Ik hou niet van de blanco 
stem. Niet komen opdagen is 
ook al een verkapte blanco 
stem. 
 
Dit gaat tegen de grondwet in. 
Sommige mensen mogen niet 
stemmen vanuit hun 
geloofsovertuiging.  
 
Voor welke verkiezingen moet 
dit gelden? En het is niet 
liberaal. 

Indiener: België wordt niet gehandhaafd opkomst wel hoger. Het 
planbureau voor de leefomgeving kaartte lage opkomst wel aan 
als een probleem. Open voor verschillende ideeën. Het kan de 
ongelijkheid verbeteren. 

Stemming: 23 voor, 25 tegen: verworpen.  
Hertelling: 22 voor, 24 tegen: verworpen. 

 

PM28 – Zitten of staan 

Indiener  Het kiezen voor het juist toilet is een probleem voor non-binair. 
Vrouwen moesten vroeger beschermd worden nu is het anders. 
Het is nu geregeld via de wet dat er scheiding is.  

Voor Neutraal Tegen 
Je kunt zo veel beter kijken 
waar behoefte aan is. Rijen 
bij vrouwentoiletten zijn 
altijd lang. Er zijn meer zit 
WC’s nodig. 
Goede optie, maar praktisch 
wordt het dan moeilijk hoe 
zie je dat voor je? 

Speelt seksisme in de hand. Het 
voordeel van kortere rijen helpt 
niet want ‘mannen’ kunnen dan 
naar de vrouwen wc. 
 
Heel veel toiletten zijn al op een 
bepaalde manier gebouwd. Moet 
alles dan verbouwd worden? 

Moslims vinden de scheiding 
vanuit geloof en kunnen dus 
niet naar de wc. 

Indiener: Het gaat hier om echt aparte kamers met alleen maar zit wc’s en 
staan wc’s. Op dit moment kunnen vrouwen vaak niet bij zit wc’s 
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komen omdat ze dan langs de urinoirs moeten. Zo worden rijen 
voor vrouwen korter. 

Stemming: 22 voor 11 tegen aangenomen 
 

PM29 - Politici moeten veilig hun werk kunnen doen! 

Indiener  Spreekt voor zich. Politici worden bedreigd en de huidige 
maatregelen werken niet goed genoeg. 

Voor Neutraal Tegen 
 Welke delicten? Specificeren en 

aanpassen.  
Er staat verdubbeld waar komt 
dat vandaan?  
Er staat in het congresboek 2 
spreekt uit hier 1 op de 
PowerPoint. Waarom deze 
keuze? 

 

Indiener: “Deze delicten” gaat om beledigende opmerkingen etc. Een 
verdubbeling van de capaciteit is een stap in de goede richting. 
Een financiële sanctie kan bevorderend werken om dit echt af te 
schrikken bij mensen. 
 
Motie van orde tekstuele wijziging: “deze delicten” verandert in 
“de opsporingscapaciteit voor bedreigingen, beledigingen en 
intimidatie moet worden verdubbeld en het voor politici mogelijk 
moet worden om voor deze delicten een verzamelaangifte moet 
doen“ 

Motie van orde tekstuele wijziging: Eerste spreekt uit dat verandert in “de opsporingscapaciteit 
voor bedreigingen, beledigingen en intimidatie moet worden verdubbeld en het voor politici 
mogelijk moet worden om voor deze delicten een verzamelaangifte moet doen.“ 
Stemming: Overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

PM30 - (over)STAP-budget 

Indiener  Het STAP-budget was een goed idee, daarom willen we een 
overstap budget zodat je kan overstappen naar een andere sector. 

Voor Neutraal Tegen 
 In hoeverre is dit nodig bedrijven 

betalen meestal al de overstap? 
Nut overheid? 

Voor idee tegen motie. De 
verwoording is slecht. 

Indiener: Goed dat bedrijven hier al voor een deel in voorzien. Maar er zijn 
ook bedrijven die bijvoorbeeld minder snel de overstap faciliteren 
aan iemand die al wat ouder is. De overheid is in die gevallen een 
relevante speler.  

Stemming: Overweldigende meerderheid aangenomen 
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PM31 - Als je verder kijkt dan Parijs of Berlijn 

Indiener  JD Amsterdam en Rotterdam gingen samen naar Berlijn. We 
vroegen ons af of verplicht Duits en Frans op school handig is. We 
vinden dat er meer keuzevrijheid moet zijn voor leerlingen. Ze zijn 
meer voorbereid als ze ook andere talen mogen volgen. 

Voor Neutraal Tegen 
Nederland is een 
handelsnatie, het past in 
ons straatje. 
 
Geef meer vrijheid aan je 
eigen onderwijs 

Waarom alleen HAVO en VWO 
en geen VMBO? 

Op kleinere scholen is het al 
vrij moeilijk om verschillende 
vakken aan te bieden. We 
kampen met een 
lerarentekort. 

Indiener: Bij VMBO hoef je maar een taal te volgen. Het heeft te maken 
met hoe het huidige vakkenpakket eruitzie.t.  

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen 
 

PM32 - Het afvalputje van de EU 

Indiener  Een hele hoop afval wordt geïmporteerd naar Nederland, wij 
stoten daardoor extra uit. We stoten heel veel (diverse) stoffen 
uit. Daarnaast creëren we geen ‘incentive’ om in andere landen 
minder uit te stoten. 

Voor Neutraal Tegen 
  Het verhoogt op korte termijn 

de uitstoot. We willen immers 
z.s.m. klimaatverandering 
tegengaan, dus stem tegen. 

Indiener: Willen we proberen om alle klimaatverandering zelf op te lossen, 
of geven we andere landen ook een verantwoordelijkheid? 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen 
 

PM33 - Voor altijd ziek in de bijstand 

Indiener  
 

Justin spreekt namens Eva: mijn zusje heeft last van een 
chronische vermoeidheid. Volgens instanties kan ze meer werken 
en krijgt ze dus geen bijstand. Ze houdt nauwelijks energie over 
leuke dingen. Ze is voorlopig nog gedwongen om bij haar ouders 
te blijven worden. Veel andere jongeren worden met haar gestraft. 

Voor Neutraal Tegen 
  We zijn al voor het 

bewerkstelligen van een 
negatieve inkomstenbelasting. 

Indiener: Het bewerkstelligen van negatieve inkomstenbelasting wordt 
voorlopig geen realiteit, dit is een betere manier om dat aan te 
pakken.  

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 
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PM34 - Verklaar de WIA 100% arbeidsongeschikt 

Indiener  
 

Spreekt namens Eva: veel zorgmedewerkers met long-covid 
moeten lang wachten op een keuring en blijven in onzekerheid. 

Voor Neutraal Tegen 
Van veel mensen in mijn 
omgeving die autistisch zijn 
hoor ik dat ze mensen te 
hoog inschalen. 

  

Indiener: In mijn persoonlijke omgeving hoor ik ook dat het niet prettig is. 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

PM35 – Are you suggesting datacenters migrate? 

Indiener  Onze motie is een beetje technisch. Wat nu als we een Europees 
breed spreidingsplan gaan maken? 

Voor Neutraal Tegen 
 Kan je toelichten wat je bedoelt 

met spreiding? Ik weet niet of 
het heel handig is als je ze in de 
middle of nowhere zet i.v.m. met 
bijvoorbeeld aardwarmte. 
 
Hoe wil je dit technisch voor 
elkaar krijgen? Wordt van 
tevoren bepaald waar 
vergunningen voor worden 
afgegeven?  

 

Indiener: We kunnen eerst onderzoeken en de ratio berekenen. En dan 
kunnen kijken hoe we op de meest duurzame manier kunnen 
bouwen. Maar we moeten West-Europese concentratie 
voorkomen.  

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 
 

PM36 – Meg met de printocracy! 

Indiener  Stel je voor dat je printcartridges moet kopen die enorm duur zijn. 
Je besluit om tweedehands cartridges te kopen. Je printer weigert 
deze tweedehandsjes. Dit soort technieken komen overal voor. 

Voor Neutraal Tegen 
Ik moet voor dit congres 
heel veel dingen printen, en 
printers kunnen beter 
worden. Misschien kan de 
motie breder worden 
getrokken, met ook USB en 
universele opladers. 
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In het geval van HP stoppen 
ze zelfs chips in de 
cartridges zodat je je 
cartridges niet erin kan 
stoppen als je geen 
abonnement hebt. 
 
Cartridges zijn prijzig en 
niet duurzaam. 
Indiener: HP is de duivel zelf. 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

PM37 – Generatieve AI 

Indiener   
Voor Neutraal Tegen 

   
Indiener:  
Stemming: Niet behandeld wegens afwezigheid indiener 

 

PM38 – Andere landen hebben de evacuatie sneller ge(Soe)daan 

Indiener  De evacuatie is langzamer op gang gekomen dan bij andere 
landen. De veiligheid werd niet gewaarborgd. De Nederlandse 
overheid moet meer personeel detacheren, om dit te coördineren. 
Zodat Nederlandse burgers sneller gaan dan overige EU-Landen. 

Voor Neutraal Tegen 
 Gaat dit niet ten koste van het 

personeel van BuZa als we ze 
afvaardigen naar het 
coördinatiecentrum? 

 

Indiener: Hoeven niet per se mensen van BuZa te zijn, het kunnen ook 
externen zijn. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 
 

PM39 – Samen is beter dan alleen 

Indiener We zijn al voorstander van meer intensieve samenwerking en het 
versterken van EU-instrumenten. En burgers kunnen zelf niet het 
land ontvluchten en hebben daar hulp bij nodig. Individuele 
lidstaten hebben vaak niet voldoende personeel. Daarom willen 
we dat de Nederlandse overheid in EU-verband dit doet voor 
randgevoelige gebieden.  

Voor Neutraal Tegen 
We zien 
luchtmachtbasissen in 
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Djibouti waar we geen 
gebruik van konden maken. 
Datkost tijd en goederen. 
Het is vrij onhandig dus 
stem voor.  
Indiener: Coördinatie met allerlei EU-landen maakt het gewoon beter. 

Bedankt! 
Stemming: Unaniem aangenomen. 

 

PM40 – Willem de Laatste heeft toch ook recht op een afscheidsfeest 

Indiener  Als we het koningshuis afschaffen, laten we dan een vrije dag op 
koningsdag houden.  

Voor Neutraal Tegen 
Ik wil heel graag vieren dat 
we een republiek zijn 
geworden. 
 
 
Ik heb geen hekel aan 
koningsdag maar wel aan de 
monarchie. 

Is koningsdag een eenmalig of 
jaarlijks ding? 
 
Bij een ontkroningsdag; ben je 
aan het vieren wat je hebt 
weggestuurd. Ik wil vieren wat je 
bent geworden.   
 

Als Nederland uit heel West-
Europa worden dan moet 
Bordeaux de hoofdstad 
worden. 

Indiener: Ik heb de motieexpres vaag gelaten, de rest laat ik zelf aan de 
PoHo’s. Wat betreft de naamswijziging; je kan het altijd wijzigen, 
het gaat vooral om de compensatie-dag voor het verliezen van 
koningsdag 

Stemming: Met 13 stemmen voor en 25 stemmen tegen verworpen. 
 

PM41 – De vervuiler betaalt in alle sectoren 

Indiener  Het moet voor alle broeikas producerende sectoren gelden. 
Voor Neutraal Tegen 

 Geen insprekers.  
Indiener:  
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 

 

PM42 – Voor iedereen een regenton 

Indiener  Dit is een technische motie maar het gaat erom dat de 
waterhuishouding slecht staat in de omgevingswet. 

Voor Neutraal Tegen 
  De omgevingswet kampt nu al 

met enorme ICT-problemen. 
Geef hun rust en ruimte.  

Indiener: Dit heeft niks met IT te maken maar met een ontwikkelplan. 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 
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PM43 – Kunnen we het een keer niet over witte (hetero) mannen hebben? 

Indiener  Er wordt meer onderzoek gedaan naar de symptomen die mannen 
ervaring bij ziekte. Bij vrouwen worden vaak ziektes pas te laat 
geconstateerd. 

Voor Neutraal Tegen 
Er wordt te weinig 
onderzoek gedaan naar 
vrouwen en andere 
etniciteit. Investeer hier 
meer in want dat is goed 
voor de publieke 
gezondheid. 
 
Het kan voorkomen dat 
door late diagnose een 
vrouw later op speciaal 
onderwijs terechtkomt dan 
gewenst. 
 
Naar de 
verschijningsvormen zijn 
symptomen bij vrouwen 
complexer dan bij mannen. 
Bortskanker krijgt wel al 
heel veel onderzoeksgeld. 
 
Vaak worden vrouwen niet 
meegenomen in onderzoek 
naar geneeskunde omdat 
we menstrueren. Dat vind 
ik onzin. 

  

Indiener: Borstkanker is een voorbeeld, je hebt ook emnometheose. Met de 
symptomen merk ik het ook erg, mijn eigen autismediagnose kent 
andere symptomen.  

Stemming: Deze motie is unaniem aangenomen. 
 

AMPP17 – Privatiseren van de zorg werkte toch ook al niet 

Indiener  De JD is voor het verkopen van speciale huurwoningen. Dat zorgt 
ervoor dat huurprijzen stijgen en dat we er geen controle meer 
over hebben. We moeten of kiezen om niet meer voor of tegen te 
zijn of dat we de gaten op een andere manier dichten. 

Voor Neutraal Tegen 
  Het is gebruikelijk als 

woningcorporaties om ze 
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goedkoper de markt in te 
zetten, ideale goedkope 
starterswoning.  
 
Dit is de mogelijkheid voor 
mensen met sociale 
huurwoning om een kans te 
maken op de woningmarkt. En 
daarnaast hebben gemeenten 
superveel instrumenten om te 
zorgen dat dit in het sociale 
segment blijven. Dit is zo 
gekopieerd uit het 
verkiezingsprogramma van de 
SGP.  

Indiener: Het kan iets meer gericht zijn per district. De overheid heeft dit 
ook in de jaren tachtig gedaan. Eigendom van pandjesbazen en die 
vragen zes keer zoveel als in de sociale huursector.  

Stemming: Met overweldigende meerderheid verworpen. 
 

AMPP18 – We willen toch niet Prins Bernard junior als minister van wonen 

Indiener  De meeste verkochte woningen in de sociale huursector zijn in 
slechte staat. Uit onderzoek blijkt dat de meeste woningen die in 
de sociale sector zijn gekomen in de jaren 80 nu in de handen zijn 
van huurbazen. 

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Met overweldigende meerderheid verworpen. 

 

De overige voorstellen zijn niet behandeld. 
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Resolutie Justitie en Veiligheid 

Indiener: Oude resolutie bevat vaagheden en tegenstrijdigheden, geen basis om op 
verder te werken. Ik ga een paar punten langs waarvan ik denk: Kleine 
foutjes en slordigheden in oud PP. Bijvoorbeeld zoveel mogelijk gegevens 
delen, maar tegelijkertijd oog voor privacy.  

 

 

Technische vragen 

Naam, afdeling Annabel Broer 

Vraag Het feit dat er geen amendementen zijn ingediend baart mij 
zorgen, vanwege checks and balances. Hoe hebben jullie als 
werkgroep gezorgd dat er input gevraagd is en waarom zijn ze 
niet ingediend? 

Antwoord WG-leden hebben met elkaar gezeten en hebben onderdelen 
verdeeld om aan te werken, daarna aan de WG zelf maar ook 
aan andere WG’s voorgelegd, zoals verschillende PoHo’s en ook 
de Werkgroep Democratie. 

Naam, afdeling Luuk de Vendt, Rotterdam 

Vraag Wat zijn de belangrijkste thema’s? 

Antwoord 90% van de onderwerpen van J en V gaat over strafrecht. We 
willen het ook over diversiteit, racisme en etnisch profileren 
hebben. We willen digitale criminaliteit en georganiseerde 
criminaliteit en ook de focus op de rechtstaat verbeteren. 

De resolutie is aangenomen 
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Urgente politieke moties 

[Hier de UPM waarover onderstaand schema staat. Deze actuele organimo staat niet in het 
congresboek en moet dus terug te vinden zijn in de notulen.] 

UPM01 – Groetjes uit Berlijn 
Indiener Bij de WG Europese unie is het belangrijk dat we een mening 

hierover vormen; de hoofdlijnen van het migratieakkoord. Het 
betekent dat je maximale tijd krijgt waarin je een procedure moet 
ingaan. Dat is een kortere tijd. Het probleem is dat mensen nog 
steeds veel op gevangeniskampen gaan, rechten verliezen. Het 
akkoord kan beter. Mooi begin. 

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen 

 

UPM02 – Geen titel 
Indiener  Dit gaat ook over migratie, maar dan over de deal die tot stand 

aan het komen is met Tunesië. In 21015 liet Europa zich van haar 
slechtste kans zien. Verantwoordelijkheid werd afgeschoven. In de 
acht jaar sindsdien hebben politici hebben nog steeds geen 
verantwoordelijkheid genomen. Nu zitten we met de shit. Rutte is 
met fascistische premier Meloni naar Tunesië gegaan voor een 
schandalige deal: Tunesië heeft geen asielsysteem. We hebben 
ons verbonden aan het VN Vluchtelingenverdrag. Deze deal 
moeten we expliciet afkeuren en oproepen om dit ten alle tijden 
af te keuren. Stem daarom voor deze motie. 

Voor Neutraal Voor 
Het lijkt me een vrij slecht 
plan om een hele hoop 
vluchtelingen zonder 
systeem in een politiek 
instabiel land achter te 
laten. Laten we het niet 
doen, stem voor.  

Europese raad heeft hier 
niks te zoeken, het is aan de 
Europese commissie. 
Afgezien voor. 

Rutte gaat hier naartoe 
vanuit team Europa maar hij 
staat hier als onze premier 
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van een d66 kabinet. Het is 
belangrijk dat we in gesprek 
gaan met D66. Wij hebben 
ons een jaar geleden 
uitgesproken tegen de 
Turkije-deal. We moeten 
hier actief tegen gaan staan 
en de moties goed 
beginnen. 
Indiener: Het is tijd dat wij ons als JD zijn voor humaan asielbeleid en dat dit 

soort deals zo bizar. 
Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen. 
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Organimo’s 

                    ORG01 – Yarig 
Indiener  In het kader van leden binding is het belangrijk om onze leden 

wanneer ze zelfs op hun verjaardag op het congres zijn. Dan 
kunnen we een lid in het zonnetje zetten. 

Landelijk bestuur  We staan er neutraal in en we hebben de argumenten gehoord wij 
nemen het in overweging maar zijn neutraal 

Functionaris 
gegevensbescherming  

Het is geen beletsel voor in het algemeen. Er moet hier beter naar 
gekeken worden. Advies is om het in de privésfeer te houden, dit 
kan een inbreuk zijn op persoonlijke privacy. 

Voor Neutraal Tegen 
Stem juist voor dat geeft 
veel extra stemmen voor 
Happy Birthday zingen voor 
Yara 

Laat lekker zingen. 

 2x 
Laten we zingen op een borrel. 
En niet tijdens een ALV.  

Het is tegen de AVG. Dit is 
een bijzonder 
persoonskenmerk daar maak 
je de leeftijd van iemand mee 
bekend. 

Indiener: Het is makkelijk te voorkomen door toestemming te vragen aan 
het desbetreffende lid. 

Stemming: Met 20 stemmen voor en 48 stemmen tegen verworpen. 
 

Motie van orde: Er is een jarige in ons midden genaamd Yara. Zullen we voor haar zingen? 
Overgenomen door de voorzitters 

                    ORG02 –Oud en moe 
Indiener  
 

We willen een optie voor een tweepersoonskamer en een kamer 
met veel mensen op ieder congres. 

Landelijk bestuur  Dank voor indienen, LB is geen voorstander hiervan. Het is 
namelijk erg lastig om een inschatting te kunnen maken de grote 
van de groep is vrij groot. Duurt 3 maanden om een congres te 
maken, daarom ontraden 

Voor Neutraal Tegen 
Er wordt juist een optie 
aangeboden, hotel, hostel. 
Leg het nu juist vast. 

De kleine kamers waren 
juist geïntroduceerd voor 
mensen met een beperking. 

 Je hebt mensen met een 
functie beperking. Laat hun nu 
niet extra bijleggen. 

Dit moet worden 
overgedragen aan het nieuwe 
bestuur, stem tegen en kom 
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terug op het september 
congres. 

Niet haalbaar voor het LB. 
Indiener: Het is zeker wel haalbaar, gewoon snel aanmelden. Wie eerst 

komt, wie het eerst maalt. Dit gaat niet in tegen prikkeldiagnose 
motie, alleen deze personen moeten juist voorrang krijgen. 

Stemming: Verworpen 
 

                    ORG04 – Diversiteit JD bestuur 
Indiener  Indiener afwezig 

Landelijk bestuur   

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming:  

 

ORG05 – Verkennen samenwerking progressief centrum 

Indiener  Ingetrokken 
Landelijk Bestuur ():   

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming:  

 

ORG06 – Kleine wasjes, groene wasjes 

Indiener  Indiener afwezig 
Landelijk Bestuur    

Voor Neutraal Tegen 
   
Indiener:  
Stemming:  

 

ORG07 – Ter land, ter zee en op het spoor 

Indiener  We hebben een mooie twinning achter de rug met Amsterdam en 
Rotterdam. Mensen gaan liever met de trein dan met het vliegtuig. 
De regel voor vliegen in het financieel regelement inzetten. Stel de 
Erasmus norm in. 

Landelijk Bestuur  Neutraal, hier is geen beleid voor we hebben hier geen mening 
over. 

Voor Neutraal Tegen 



Notulen ALV95 der Jonge Democraten 

61 

Pracht plan stem voor. Wat is hier de voorgeschiedenis 
hiervan? 

Krijg je geen perverse dat 
mensen expres die grens over 
gaan? 

Er is zeer weinig ruimte voor 
flexibiliteit als je nu 5 keer 
moet overstappen. We 
kunnen zelf beter keuzes 
maken. 

Indiener: Is het eerder ingediend? Nee niet over de afstand.  
Ja de afstand moet er zijn, maar dit blijft bij het LB.  
En de laatste vraag heb ik geen idee van. 

Stemming: Met overweldigende meerderheid aangenomen 
  

ORG08 – Motie van afkeuring over het handelen van het Landelijk Bestuur bij de 
behandeling van beroepen 
Indiener Wij zien geen andere optie dan deze motie. We kunnen ons werk 

niet uitvoeren in de huidige manier van doen. Deze motie bestaat 
uit twee delen. Het eerste deel van de motie betreft de 
samenwerking met het Landelijk Bestuur. De samenwerking met 
het landelijk bestuur gaat moeizaam (laat reageren en het eenzijdig 
staken van de beroepsprocedure door het LB). We vragen om een 
reactie van het Landelijk Bestuur. Er is een beroep ingesteld, 
waarop wij hebben gereageerd. Tot op heden is er nog geen recht 
gedaan aan deze zaak. We verzoeken om afkeuring van dit gedrag. 
Het tweede deel van de motie betreft het achterhouden van 
informatie. Er is materiaal voor een beroepszaak achtergehouden. 
Er zijn foto's gedeeld waarin appgesprekken zijn verwijderd. Dit 
getuigt van nalatigheid en dient afgekeurd te worden. Het is 
tevens mogelijk dat dit bewust is achtergehouden. Zelfs als het LB 
de berichten per ongeluk heeft verwijderd, is het toerekenbaar 
nalatig. We roepen op om uw afkeuring kenbaar te maken. 

Landelijk Bestuur  De commissie was niet welwillend om te spreken. We gaan nu 
stemmen over een vertrouwelijke situatie. Er is geen goede 
context en we willen dit achter de schermen goed gedegen 
oplossen. Deze motie is ook zonder ons weten ingediend. Het 
klopt dat het proces moeizaam is verlopen, de commissie verwijst 
hier waarschijnlijk naar. Het beroep werd meer dan twintig weken 
na het nemen van het besluit behandeld. Er waren ook 
bewijsstukken bij betrokken die wij niet konden ontvangen. Dit 
was enorm frustrerend, waardoor wij niet met hen konden 
samenwerken. Er is geen informatie achterhouden. Het is laat 
ingediend, dus dan hebben wij gewoon niet alles meer. Het was 
voor ons zeer pijnlijk. Het cvb geeft het gevoel dat wij informatie 
achterhouden, dat is niet waar, maar we weten gewoonweg niet 
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alles meer. Er waren ook bewijsstukken bij betrokken die wij niet 
konden ontvangen. We kregen hierop ook geen weerwoord, 
omdat we niet terug kunnen stellen terwijl de zaak nog loopt. We 
werden beschuldigd door de commissie zonder dat we ons eigen 
verhaal konden doen. Ook processueel is dit niet netjes 
afgehandeld. Wij twijfelen aan de onafhankelijkheid van de 
commissie. We willen ook de onafhankelijkheid van de commissie 
waarborgen. We voelen ons al een tijdje geïntimideerd door de 
commissie. We kunnen hier niet over stemmen, omdat we niet alle 
informatie hebben. Ik hoop dat jullie tegen stemmen.  

Voor Neutraal Tegen 
Wij van de commissie 
hebben een aantal keer 
aangegeven dat we nu niet 
een beroep hebben. Het LB 
heeft op de vragen waarom 
zij de WhatsApp berichten 
hebben verwijderd geen 
goed antwoord gegeven. 

Het gaat hier niet over de 
inhoud van vertrouwelijke 
informatie. We kunnen het 
nu alleen hebben over de 
procedure. 

De Kasco is soms ook onvolledig 
en te laat geïnformeerd. Wij 
erkennen bepaalde patronen. 
Kasco ziet enige elementen 
hiervan terug.  

Dit kan iets doen met de rol van 
de CvB in de vereniging door 
precedentschepping. Deze motie 
helpt niemand. 

4x Ik kan hier inhoudelijk geen 
oordeel over geven. 

Het gaat hier om een 
controlerend orgaan dat moet 
kunnen functioneren. Daar moet 
je op de ALV iets over kunnen 
zeggen. Maar stemmen blijft 
moeilijk. 

Het gaat om persoonlijke zaken. 
Gesprekken kunnen niet werken. 
Goed om hier te bespreken. 

Het LB gaf aan zij willen praten 
over de samenwerking met deze 
commissie. Hun Antwoord 
hierop was deze motie. 

Zeer voor om deze 
verantwoordelijkheid in de ALV 

Gevoelige informatie is 
vertrouwelijk we kunnen hier 
niet over vellen. Verder lijkt 
dit op een afkeuringscultuur. 

Wat hier gebeurt op het 
congresvloer is 
onprofessioneel. Jullie zijn 
ervaren mensen, dit helpt het 
LB nog de ALV niet. 

Het LB heeft wel in gesprek 
willen gaan met de commissie. 
Nu wordt er een motie van 
afkeuring ingediend dit voelt 
alsof we keihard worden 
afgerekend. Sluit aan bij 
eerder aangedragen punt aan 
dat het vertrouwelijke zaken 
zijn we moeten hierop kunnen 
reflecteren. De ALV heeft 
onvoldoende informatie om 
hier over te beslissen. 

Laten we met waar mogelijk 
meer informatie in gesprek 
gaan en terug te komen op het 
septembercongres. 

Het LB zijn ook vrijwilligers 
kunnen we de commissie niet 
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te bereken. Echter is de context 
van de motie, er is weinig. 

Vraag: De totstandkoming van 
deze motie hebben jullie als 
commissie daar met het LB over 
gehad? Is hier voorafgaande nog 
een gesprek over geweest? 
We hebben procedures, nu blijkt 
het dat mensen over en weer 
fouten kunnen maken, maar dan 
kunnen we niet over de 
procedures hebben. 

Er is aangegeven dat er geen 
evaluatie procedures zijn. 
Waarom is er voor gekozen niet 
een gesprek aan te gaan? 

Is de CvB inderdaad voorafgaand 
aan de motie geen gesprek met 
het LB aangegaan? 

We hebben procedures om strijd 
te voorkomen. Als men zich niet 
aan de procedures houdt, krijg je 
conflict. 

Hoe kan het dat je geen 
beroepsprocedures af kunt 
ronden én geen evaluatiegesprek 
daarover kan voeren? 

Waarom heet de CvB deze motie 
gediend in plaats van de 
samenwerking op te zoeken? 
Kan het LB zich herkennen in de 
beschuldiging dat 
whatsappberichten zijn 
verwijderd? 

veranderen en niet hoe het 
bestuur heeft gehandeld? 

Het gaat hier om 
vertrouwelijke informatie. Als 
de CvB haar functie wil 
versterken, dan moet dat via 
een HR-wijzigingen. We 
moeten niet plenair mensen 
afrekenen. 

Er wordt het LB verweten niet 
in te willen gaan op een 
gesprek. De Cvb is juist niet 
open voor een gesprek. 

Leden hebben een taak om 
het bestuur verantwoordelijk 
te houden. Maar deze motie 
heeft te weinig context.  

Kalle en ik zijn in april nog in 
gesprek geweest met de 
commissie. Een 
mediationtraject was mogelijk 
geweest. Het voelt als een 
enorme afrekening. Dit is niet 
de manier. 

Ik snap de positie van de CvB, 
maar ik heb te weinig 
informatie. 

We moeten het CvB misschien 
heroverwegen.  

Indiener: 
 
 
 

CVB: Dank voor de bijdrage, het raakt mij persoonlijk. Hoe dit 
anderen raakt. De emotie die we niet zien is de emotie van de 
indieners van hun beroep. Dat het LB het bewijsmateriaal achter 
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LB: 

heeft gehouden en dingen hebben gestaakt. Als het LB een besluit 
maakt wat hier voor gevolgen kan hebben is dit een schande. Wij 
doen dit voor het belang van de verenging. Als deze motie niet 
wordt aangenomen, kunnen wij ons werk niet meer doen. 

LB: De opmerking van de kasco heeft hier niks mee te maken. Wij 
hebben geen mogelijkheid gekregen om met de CvB over de 
motie te praten. Dit gaat over één beroep, niet over de procedure. 
Ze hebben deze motie zelfs overlegd met de indiener van het 
beroep. 

Motie van orde om de CVB te laten antwoorden op inbreng LB: verworpen met 28 stemmen 
voor en 37 stemmen tegen. 

Vergadering is geschorst voor overleg CVB. 

De motie wordt ingetrokken en de CvB beraadt zich op vervolgstappen. 

Stemming: Ingetrokken 
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Actuele organimo’s 

[Hier de actuele organimo waarover onderstaand schema staat. Deze actuele organimo staat niet 
in het congresboek en moet dus terug te vinden zijn in de notulen.] 

                   AORG01 – May the odds be ever in your favor 
Indiener  Laten we bestuursleden loten, want er zijn er te weinig  

Landelijk bestuur Sympathieke motie. Wij spreken neutraal in. 

Voor Neutraal Tegen 
Eigenlijk is dit een mooie 
kans om een gelote 
volksvertegenwoordiging 
uit te proberen. 

LB’ers kunnen ook echt iets, om 
daar voor te loten niet doen 

Wat als we een agressor tot 
bestuurslid intern loten? 
 
De huidige kandidaten kunnen 
het wel aan. En de orco kan 
nog steeds mensen benaderen 
die getipt worden. 
 
Stel je loot iemand die geen 
tijd heeft, onhandig. 
 
Hoe zorg je dat degene die 
geloot wordt überhaupt ooit 
iets doet bij de JD. 
 
Hunger Games vibes. 
 
Dit is een ridicuul idee. LB’ers 
hebben bepaalde kwaliteiten 
en ervaring nodig. 

Indiener: Cool! Ook bij een normale verkiezing kan de uitkomst stom zijn. 
Lees de toelichting. Mensen worden geloot om voorgedragen te 
worden, maar de AAV kan nog steeds stemmen. 

Stemming: Verworpen. 
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Verkiezingsuitslag 

Naam Functie 

Totaal 
uitgebrachte 
geldige 
stemmen 

Voor 1e 
voorkeur 

Voor 2e 
ronde Tegen Verkozen 

Floris van der Valk 
Voorzitter 

125 78 n.v.t. 14 JA 

Max Verdegaal 125 45 n.v.t. 31 NEE 

Julia van Herpen Secretaris 131 131 n.v.t. 0 JA 
(unaniem) 

Manish Jhinkoe-
Rai 

Penningmeester 129 124 n.v.t. 5 JA 

Michiel van Alst 

Bestuurslid 
Politiek 

134 48 55 17 NEE 

Bart Hiddema 134 26 Afgevallen 15 NEE 

Elise Stroop 134 60 77 12 JA 

Joanne Verkerk 
Bestuurslid 
Profilering 

131 128 n.v.t. 3 JA 

Evert Manders Bestuurslid 
Extern 

124 71 n.v.t. 53 JA 

Liam Gravendeel Kasco 107 90 n.v.t. 17 JA 

 

 
 


